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Ректору учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет»
Щастному А.Т.

Уважаемый Анатолий Тадеушевич!

Государственное учреждение дополнительного образования взрослых «Витебский областной институт развития образования» выражает благодарность лично Вам, а также Кирпиченко Андрею Александровичу, заведующему кафедрой психиатрии и наркологии, доктору медицинских наук, профессору, за оказанную помощь в организации и участие 6-7 апреля 2017 года в обучающих курсах (тематическом семинаре) для методистов РООСТ (ГООСТ), заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов учреждений общего среднего образования, педагогов дополнительного образования и специалистов системы профессионально-технического и среднего специального образования «Воспитание культуры безопасной жизнедеятельности и формирование здорового образа жизни личности (на примере реализации учебной программы факультативных занятий для 5-8 классов учреждений общего среднего образования «Мы – сами»).
Участники отметили высокий уровень специалиста системы здравоохранения по вопросам культуры безопасной жизнедеятельности учащихся и формирования здорового образа жизни личности, творческий подход в проведении круглого стола.
Благодарим за сотрудничество и надеемся на дальнейшее взаимодействие.

Проректор института                                                  Л. В. Зенькова
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