ВЫБОРЫ - 2024
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
Электоральная кампания 2024 года в Республике Беларусь во многом будет отличаться от всех предыдущих. Впервые в стране пройдет единый день голосования  25 февраля 2024 года с 8.00 до 20.00, в ходе которого изберут депутатов Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва и местных Советов депутатов двадцать девятого созыва. После намеченных на апрель выборов в Совет Республики будет сформировано Всебелорусское народное собрание в новом, конституционном статусе. Ожидается, что избирательная кампания 2024-го пройдет масштабно, поэтому и готовиться к ней начали заранее.
В единый день голосования планируется избрать 110 депутатов Палаты представителей и более 12,5 тыс. депутатов местных Советов депутатов.
Местными представительными, исполнительными и распорядительными органами приняты решения об образовании 12514 избирательных округов по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать девятого созыва.
Выдвигать кандидатов в депутаты могут политические партии, трудовые коллективы организаций, а также граждане путем сбора подписей. Выдвижение кандидатов в депутаты будет осуществляться с 17 декабря 2023 г. по 15 января 2024 г.  
К кандидатам в депутаты Палаты представителей законодательством установлены следующие требования: наличие гражданства Республики Беларусь, достижение возраста 21 года, постоянное проживание в Республике Беларусь, отсутствие вступившего в законную силу обвинительного приговора суда, отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих права на льготы и преимущества в связи  с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью. 
К кандидатам в депутаты местных Советов депутатов установлены следующие требования: 1)наличие гражданства Республики Беларусь или гражданства Российской Федерации и постоянное проживание в Республике Беларусь, 2) достижение возраста 18 лет, 3) работа или проживание на территории местного Совета депутатов, 4) отсутствие судимости, 5)отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих права на льготы и преимущества в связи  с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью. 
Важно! Одно и тоже лицо не может одновременно выдвигаться  кандидатом в депутаты Палаты представителей и местного Совета депутатов. 
Досрочное голосование проводится с 20 февраля  по 24 февраля 2024 года. Время работы избирательных участков в период досрочного голосования с 12:00 до 19:00 без перерыва в работе участковой комиссии.
Избирательные участки за рубежом формироваться не будут. 
В разных населенных пунктах избиратель получит различное количество бюллетеней: в г.Минск избиратель получит 2 бюллетеня (для выборов депутатов Палаты представителей и Минского городского Совета депутатов), в областных и районных центрах – 3 бюллетеня (для выборов депутатов Палаты представителей, областного, а также городского или районного Совета депутатов), в сельских населенных пунктах – 4 бюллетеня (для выборов депутатов Палаты представителей, областного, районного, а также сельского или поселкового Совета депутатов).
Установлен запрет на вынос выданного бюллетеня за пределы помещения для голосования, а также осуществления фото-и видеосъемки заполненного бюллетеня.
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