16 ноября – 75-летие основания ЮНЕСКО

ЮНЕСКО - специализированное учреждение Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры с первоначальным уставом, подписанным 16 ноября 1945 года 37 государствами мира на конференции в Лондоне.
Организация признает содействие странам в обеспечении «интеллектуальной и нравственной солидарности человечества». 
Устав вступил в силу в 1946 году, ратифицирован 20 государствами мира.

Задача ЮНЕСКО – на основе образования, науки и коммуникации укрепление в сознании людей идеи защиты мира. Штаб-квартира находится в Париже, Франция.
Первая сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО прошла в Сорбоне, Париж с 20 ноября по 10 декабря 1946 года, как результат тяжелый испытаний во второй мировой войне. 

СССР стал членом ЮНЕСКО в 1954 году, а в 1992 году его право приемником стала Российская Федерация. Беларусь вступила в ЮНЕСКО в 1954 году как Белорусская ССР 12 мая 1954 года. Распространялась информация в мировом сообществе об экономическом потенциале, достижениях культуры, участвовала в мероприятиях по развитию и укреплению сотрудничества между государствами и народами. После обретения независимости и суверенитета в 1991 году сотрудничество активизировалось. В Беларуси действует Национальная Комиссия по делам ЮНЕСКО.

Достижением в делах организации стала Конвенция о борьбе с дискриминацией в области образования. 

В 1990 году принят Проект «Образование для всех», а также программа сотрудничества среди университетов и смягчения «утечки мозгов», известная как всемирная сеть кафедр ЮНЕСКО.
Официальный сайт организации (по делам науки):
www.unesco.org/science/
