25 сентября – Всемирный день фармацевта
Всемирный день фармацевта отмечается ежегодно 25 сентября, дата не зависит от дня недели. В этот день праздник отмечают работники аптек и специалисты, занятые фармацевтической разработкой лекарственных средств. Аптека самый доступный поставщик медицинских услуг во многих частях мира, работая в учреждениях, фармацевтические работники оказывают фармацевтическую помощь в борьбе с заболеваниями, улучшая качество жизни населения стран. Аптеки во многих странах мира расположены через 100-200 м.
Слово apotheke происходит из Греции, где оно означало «кладовую». Аптеки были во дворах богатых людей, а простых людей лечили знахари. Аптека царя получала отечественное сырье и заморские лекарства – камфору, мускус и гвоздику, но использовали их только члены царской семьи. В XVI веке на Руси появилась Аптекарская палата. Царь Петр I издал указ, разрешающий торговать только частным аптекам. Появился Аптекарский огород, который поставлял для аптек нужные им лекарственные растения. 
В России День фармацевта - 19 мая, 18 сентября - День фармацевтических работников Украины, 15 октября – День работников фармацевтической и микробиологической промышленности Беларуси. Ранее фармацевты отмечали профессиональный праздник вместе со всеми практикующими врачами в День медика, который приходится на третье воскресенье июня. 
В России дата 19 мая выбрана не случайно, именно в этот день в 1581 году по указу русского царя Иоанна IV Грозного на Руси открыли первую аптеку, в которой не только продавали, но и изготавливали лекарства. 
15 октября – День работников фармацевтической и микробиологической промышленности Беларуси, учрежден праздник Указом Президента Республики Беларусь № 157 от 26.03.1998 года, объединил представителей концерна «Белбиофарм» из 18 предприятий, в 2011 году функции концерна были возложены на Департамент фармацевтической промышленности при Министерстве Здравоохранения Республики Беларуси и вот уже три года работает холдинг «Белфармпром». 
Дата празднования Всемирного дня фармацевта приурочена ко дню основания Международной фармацевтической федерации, появилась в 2009 году на конгрессе International Pharmaceutical Federation -  международной фармацевтической организации, сокращенно FIP. 

FIP разработал ряд ресурсов на 6 официальных языках Организации Объединенных наций и подготовил плакат  «ICAPE FOR YOU», «Я забочусь о Вас». 

Цель праздника – привлечь внимание к значимой работе специалиста этой области, защите их прав и интересов. 
В 2021 году девиз праздника: «Фармацевт – ваш партнер в сфере здравоохранения». 

РУП «БЕЛФАРМАЦИЯ» присоединилась к празднику, в помещениях аптек прошли акции по пропаганде ЗОЖ с привлечением медицинских представителей отечественного производства лекарственных средств, а также консультации по применению, хранению, побочному действию лекарственных средств, порядку производства и контроля качества непосредственно у представителей производства.

РООФР «ФАРМБЕЛ», пока не является членом FIP. 
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