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1. Организационная работа

На кафедре промышленной технологии с курсом ФПК и ПК было

две курируемых группы фармацевтического факультета:

-            10 гр. 4 курса (куратор- Щербинин И.Ю.
-            11 гр. 4 курса (куратор- Стоякова И.И.

1.2.На заседании кафедры регулярно проводилось обсуждение воспитательной работы, проводимой со студентами. Особое внимание при этом уделялось дисциплине и учёбе студентов курируемых групп.

1.3. Кураторские часы в осенний и весенний семестр проводились согласно графику 1 раз в месяц, а также регулярно проводились информационные часы.

2.        Воспитательная работа во время учебного процесса.

2.1. Воспитательная работа, как составная часть педагогического процесса проводилась в учебное время на лекциях, лабораторных и семинарских занятиях, производственной практике и других видах учебного процесса.

         Студентам прививались методологические основы научного познания окружающего мира, ответственного отношения к учёбе, доброго отношения к людям, любви к своей профессии и другие положительные нравственные качества личности.


    Преподавались материалы об истории и развитии фармацевтической промышленности и производства лекарственных средств в Республике Беларусь.
         Кураторы в течение учебного года проводили лабораторные занятия в курируемых группах. В процессе проведения лабораторных занятий по фармацевтической технологии стремились формировать научное мирвоззрение у студентов. Совершенствовали навыки самостоятельной работы во время подготовки и выполнения курсовых работ по тематике кафедры. Студенты курируемых групп показали хорошие результаты в учёбе. Замечаний к студентам курируемых групп по вопросам учебной дисциплины не было.

2.2 .Во время лабораторных занятий преподаватели уделяли внимание психолого-педагогическому воспитанию студентов, вопросам деонтологии в их будущей работе в качестве провизора. Регулярно проводили консультации.

2.3 Осуществлялся контроль за текущей успеваемостью студентов. Сведения о неудовлетворительных оценках и пропусках занятий и лекций передавались в деканат отечественных и иностранных студентов для принятия соответствующих мер. На занятиях преподаватели уделяли внимание методологии и подходам к эффективному самообразованию студентов.

2.4 Доцент Котляр С.И. читала лекции и проводила беседы со слушателями ФПК и ПК. Руководителями студенческих научных работ являлись заведующий кафедрой, д.ф.н. О.М. Хишова, доценты С.И. Котляр и Щербинин И.Ю. и старший преподаватель Шимко О.М. Оптимизирована система дистанционного обучения заочного отделения фармацевтического факультета. Данные виды деятельности кафедры отражены в публикациях на конференциях ВГМУ и Интернет- конференциях данной тематики.
3. Воспитательная работа во внеучебное время      

На кафедре промышленной технологии создана система воспитательной работы, основанная на гуманизации, демократизации и совместной творческой работе преподавателя и студента. Она направлена на формирование будущего специалиста провизора с высокой нравственностью

3.1 Научное студенческое общество.
Студенты принимали активное участие в научной работе.

В научном кружке кафедры занимались студенты 4-го и 5-го курсов фармацевтического факультета. В 2016-2017 членами студенческого научного кружка являлись 22 студента, в том числе студенты ФПИГ. Студенты выпускники завершили научно-исследовательскую работу, участвовали в конференции молодых учёных и студентов, опубликовали работы в материалах конференции и выступили с докладами.

3.2.Мероприятия, проведённые кафедрой со всеми курируемыми группами.

Заведующей кафедрой и преподавателями кафедры проводились беседы по поводу посещения лекций и успеваемости студентов по предмету фармацевтическая технология. Вопросы поведения студентов обсуждались как во время проведения занятий, так и на кураторских часах.
Студенты курируемых групп посещали выставки, музеи, театр, лекции. активно занимались спортом. Студенты активно участвовали во всех праздничных мероприятиях, проводимых в стенах университета.
3.3 Проведение кураторских и информационных часов.

Кураторские и информационные часы проводились согласно составленным и утверждённым планам воспитательной работы в курируемых группах .
3.4 Посещение студенческих общежитий.

Кураторы посетили общежития, где проживают студенты курируемых групп. Ознакомились с бытом. Провели беседы о поведении в коллективе по правилам противопожарной безопасности и экономии тепла и электроэнергии. Посещение общежитий проходило согласно утвержденному плану посещений.
3.5 Индивидуальная работа со студентами.

Индивидуальная работа со студентами в большей мере относилась к методической помощи неуспевающим по предмету студентам, которые не являлись студентами курируемых групп.

Проведение индивидуальной воспитательной работы со студентами курируемых групп стояла в индивидуальных беседах со студентами по волнующим вопросам.

3.6. Идеологическая и информационная работа:

Идеологическое воспитание включало ориентацию студентов на познание и принятие личностью основ государственной идеологии, проведение кураторских часов с использованием материалов государственных средств массовой информации и материалов предлагаемых отделом воспитательной работы. Студенты курируемых групп принимали участие в научных студенческих конференциях. Сотрудники кафедры оформили ведомственную подписку республиканские издания: газету «Витьбичи», журнал- «Вестник ВГМУ» и журнал «Вестник Фармации».
Духовно-нравственное воспитание

Лекция «О культуре поведения». Диспут на тему: «О долге врача и провизора». Сотрудники кафедры и студенты принимали участие в месячнике Белорусского Общества Красного Креста, а собранные средства передали в отдел по воспитательной работе.

Гражданско-патриотическое воспитание

1. Проведение бесед о государственной символике;

2. Проведение бесед о деятельности государства по повышению уровня и качества жизни граждан;

3. Проведение бесед о социально-экономическом развитии Республики Беларусь;

4. Проведение бесед о национальной системе образования;

5. Проведение бесед о реформировании здравоохранения и социальной защите граждан;

6. Ознакомление с шедеврами истории отечественной культуры;

7. Встречи с ведущими учёными университета, и Республики Белаусь;

8. Проведение бесед в курируемых группах посвящённых 72-летию Победы;

Участие в проведении вечера, посвященного Дню Победы

Идейно-нравственная работа включала проведение кураторских часов на следующие темы:

Проведение кураторских часов, посвящённых истории и современности Республики Беларусь;

Беседы о правах и обязанностях студентов, о культуре общения и поведения в общежитии, общественных местах, учебном заведении;

Беседы о здоровом образе жизни, о гигиене быта, учебного труда и отдыха;

Проведение бесед по этике и деонтологии в работе провизора;

Посещение музея становления и развития университета;

Обсуждение мероприятий и участие студентов в университетском празднике «Студенческая осень-2016;
Обсуждение мероприятий и участие студентов в университетском празднике «Студенческая весна-2017;

Студенты участвовали в художественной самодеятельности.

Для  национального и интернационального воспитания проводилась следующая работа:

1. Ознакомление студентов с традициями, идеями и культурой белорусского народа;
2. Воспитание уважительного отношения к национальным символам Республики Беларусь;

3. Проведение беседы о знаменитых художниках Витебщины;

4. Посещение Белорусского национального академического драматического театра им. Я.Коласа;

Семейное воспитание

Студенты принимали участие в ежегодном внутривузовском конкурс «Молодая семья» и обсуждали его результаты

Социально-педагогическая и психологическая поддержка студентов и оказание им психологической помощи
Лекция «Социально-психологические феномены в группе»:

а) «Барьеры общения и мотивы поведения»;

б) «Я и другие». Формы контакта и влияния.
в) Группы и коллективы. Межличностные отношения в группе.
Социально-педагогическая и психологическая поддержка студентов и оказание им психологической помощи
Данный вид работ осуществлялся в ВУЗе при участии СППС ВГМУ, а также в индивидуальном консультировании студентов кураторами и преподавателями во время занятий и во внеучебное время. Проводилось консультирование по проблемам саморазвития, профессионального выбора и жизненного самоопределения. Проведен мониторинг социально-психологического комфорта студентов проживающих в общежитиях.
Формирование здорового образа жизни студентов.
Осуществление данного вида работ проходило в рамках участия студентов с спортивной жизни ВГМУ (Дни здоровья, Масленица, соревнования по различным видам спорта.) Профилактические беседы о вреде курения и профилактике СПИДа, профилактика наркомании в молодёжной среде.

Научно-исследовательская работа студентов

Участие студентов в научно-исследовательской работе кафедры. Участие студентов в Республиканском смотре-конкурсе студенческих научных работ.
Дополнительное образование

Участие студентов в курсовых смотрах-конкурсах самодеятельности (Мистер и Мисс ВГМУ, Битва факультетов, КВН, и т.д).
Заключение

В 2016-2017 учебном году воспитательная работа кафедры промышленной технологии лекарственных средств с курсом ФПК и ПК УО «Витебский государственный ордена дружбы народов медицинский университет» выполнялось согласно утверждённому плану, результаты которого ежемесячно докладывались в отдел по воспитательной работе.

Воспитательная работа кафедры, а также ведение документации проверялась деканатом фармацевтического факультета  23.05.2017 г. замечаний не было.

Поставленные в плане цели были достигнуты, а задачи выполнены в полном объёме.

Обсуждён на заседании кафедры Протокол №37 «04»  июля 2017г.

Ответственный по воспитательной

и идеологической работе кафедры,

доцент кафедры промышленной технологии

лекарственных средств с курсом ФПК и ПК к.б.н.        И.Ю. Щербинин
Зав. кафедрой промышленной
технологии лекарственных средств

с курсом ФПК и ПК, д.ф.н.

профессор                                                                            О.М. Хишова
