Текущая аттестация и экзамен по практическим навыкам врачей-интернов, проходящих интернатуру в учреждениях здравоохранения Витебской области состоится согласно графику аттестации:
02 июня 2015 года к 900  в УЗ «Оршанская городская больница им. Семашко» по адресу: г.Орша, ул. Комсомольская, 2, врачей-интернов учреждений здравоохранения г.Орши, УЗ «Дубровенская ЦРБ» и УЗ «Толочинская ЦРБ». 

Место проведения аттестации для врачей-интернов по специальности «Акушерство и гинекология» – 900  УЗ «Родильный дом» г. Орши.

03 июня 2015 года к 1000 в УЗ «Витебская областная клиническая больница» по адресу: г. Витебск, ул. Воинов-Интернационалистов, 37, врачей-интернов, проходящих интернатуру на базе учреждений здравоохранения г.Витебска, УЗ «Новолукомльская ЦРБ», УЗ «Шумилинская ЦРБ», УЗ «Лепельская ЦРБ», УЗ «Городокская ЦРБ», УЗ «Сенненская ЦРБ», УЗ «Бешенковичская  ЦРБ», УЗ «Докшицкая ЦРБ», УЗ «Лиозненская ЦРБ», УЗ «Витебский областной противотуберкулезный диспансер»
Место проведения аттестации для врачей-интернов по специальности «Педиатрия» – 1000 УЗ «Витебская детская областная клиническая больница» по адресу: г.Витебск, ул.Шрадера, 7.

Место проведения аттестации для врачей-интернов по специальности «Акушерство и гинекология» – 1000  УЗ «Витебский областной клинический родильный дом» по адресу: г.Витебск, ул.Черняховского, 21.

Место проведения аттестации врачей-интернов по специальности «Терапия» и «Общая врачебная практика»:

03.06.2015г. 
в 1000 в УЗ «Витебская областная клиническая больница» по адресу: г. Витебск, ул. Воинов-Интернационалистов, 37 - врачей-интернов проходящих интернатуру в УЗ «ВОКБ», УЗ «Шумилинская ЦРБ», УЗ «Городокская ЦРБ»,                  УЗ «Новолукомльская ЦРБ», УЗ «Лепельская  ЦРБ»,               УЗ «Сенненская ЦРБ», УЗ «Докшицкая ЦРБ»,                       УЗ «Лиозненская ЦРБ»;

04.06.2015г. 
в 1000 в УЗ «Витебский областной кардиологический диспансер» по адресу г. Витебск, пр. Людникова, 11а - врачей-интернов проходящих интернатуру в учреждениях здравоохранения г. Витебска, за исключением УЗ «ВОКБ».
05 июня 2015 года к 1000 в УЗ «Новополоцкая ЦГБ» по адресу: г. Новополоцк, ул.Гайдара, 4, врачей-интернов проходящих интернатуру в             УЗ «Новополоцкая ЦГБ», УЗ «Полоцкая ЦГБ», УЗ «Браславская ЦРБ»,            УЗ «Верхнедвинская ЦРБ», УЗ «Глубокская ЦРБ», УЗ «Поставская ЦРБ»,         УЗ «Миорская ЦРБ», УЗ «Шарковщинская ЦРБ».

Текущая аттестация и экзамен по практическим навыкам врачей-интернов, проходящих интернатуру в учреждениях здравоохранения Могилевской области состоится:

9 июня 2015 года к 1000  в УЗ «Могилевская областная больница» по адресу: г.Могилев, ул. Белыницкого-Бирули, 12.
Место проведения аттестации для врачей-интернов по специальности «Акушерство и гинекология» - 1000  в УЗ «Могилевская больница скорой медицинской помощи» по адресу: г.Могилев, ул. Красного Флота, 6.

Место проведения аттестации для врачей-интернов по специальности «Педиатрия» - 1000  в УЗ «Могилевская областная детская больница» по адресу: г.Могилев, ул. Белыницкого-Бирули, 9.


Врачам-интернам на текущую аттестацию необходимо представить следующие материалы: индивидуальный план прохождения интернатуры, дневник работы врача-интерна.
