Текущая аттестация у провизоров-интернов, выпускников учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» 2019г. по специальности «Фармация» состоится:
у провизоров-интернов г.Гомеля и Гомельской области  23.09.2019г.  в 1200 на кафедре  фармацевтической химии с курсом ФПК и  ПК (методический руководитель интернатуры доцент кафедры фармацевтической химии с курсом ФПК и ПК Дергачёва Ж.М.)
у провизоров-интернов г.Могилева и Могилевской области 25.09.2019г. в  1200 на  кафедре организации и экономики фармации с курсом ФПК и ПК (методический руководитель интернатуры доцент кафедры организации и экономики фармации с курсом ФПК и ПК Кугач В.В.)
у провизоров-интернов г.Витебска и Витебской области 25.09.2019г.  в  1300 на  кафедре организации и экономики фармации с курсом ФПК и ПК (методический руководитель интернатуры старший преподаватель кафедры организации и экономики фармации с курсом ФПК и ПК Куприй Н.Д.)
у провизоров-интернов г.Гродно и Гродненской области 24.09.2019г. в 1430 на кафедре  фармацевтической технологии с курсом трансфера технологий (методический руководитель интернатуры заведующий кафедрой фармацевтической технологии с курсом трансфера технологий, к.ф.н. Тарасова Е.Н.);
у провизоров-интернов г.Минска 23.09.2019г. в 1330 на кафедре промышленной технологии лекарственных средств с курсом ФПК и ПК (методический руководитель интернатуры доцент кафедры промышленной технологии лекарственных средств с курсом ФПК и ПК Шимко О.М.);
у провизоров-интернов  Минской области 24.09.2019г.  в  1100 на кафедре  стандартизации лекарственных средств с курсом ФПК и ПК (методический руководитель интернатуры заведующий кафедрой стандартизации лекарственных средств с курсом ФПК и ПК, доцент Моисеев Д.В);
у провизоров-интернов г.Бреста и Брестской области 24.09.2019г. в 1200 на кафедре фармацевтической технологии с курсом трансфера технологий (методический руководитель интернатуры старший преподаватель кафедры  фармацевтической технологии с курсом трансфера технологий Серак Е.А.)
