Текущая аттестация врачей-интернов, выпускников учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» состоится:

14 октября 2019 года в 900  
В учреждение здравоохранения «Витебская областная клиническая больница» по адресу: г. Витебск, ул. Воинов-Интернационалистов, 37, врачей-интернов по специальностям «Офтальмология», «Оториноларингология», «Неврология», «Хирургия (хирургия)», «Хирургия (травматология и ортопедия)».
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии» по адресу Витебский р-н, п. Витьба, ул. Центральная, 1а врачей-интернов проходящих интернатуру по специальности «Психиатрия и наркология».
В учреждение здравоохранения «Витебская областная клиническая инфекционная больница» по адресу г. Витебск, пр. Фрунзе, 73 врачей-интернов проходящих интернатуру по специальности «Терапия (инфекционные болезни)».
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический противотуберкулезный диспансер» по адресу г. Витебск, пр. Фрунзе, 27 врачей-интернов проходящих интернатуру по специальности «Терапия (фтизиатрия)».
14 октября 2019 года в 1200  
В учреждение здравоохранения «Витебская городская клиническая больница скорой медицинской помощи», расположенным по адресу г.Витебск, пр-т Фрунзе, 71, врачей-интернов по специальностям «Анестезиология и реаниматология» и «Терапия (скорая медицинская помощь)»
15 октября 2019 года в 900  
В учреждение здравоохранения «Витебский областной детский клинический центр» по адресу: г.Витебск, ул.Шрадера, 7, врачей-интернов по специальностям «Педиатрия», «Анестезиология, реаниматология и неонатология (Неонатология)», «Детская хирургия (детская хирургия)», «Детская хирургия (детская травматология и ортопедия)»..
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический роддом» по адресу: г.Витебск, пр. Черняховского, 21, у врачей-интернов по специальности «Акушерство и гинекология».
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический онкологический диспансер» по адресу: г.Витебск, ул. Петруся Бровки, 33, у врачей-интернов по специальности «Онкология».
На кафедре патологической анатомии с курсом судебной медицины ВГМУ врачей-интернов по специальности «Патологическая анатомия».
с 14 октября по 1 ноября 2019 года в 1500  
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический кардиологический диспансер», расположенную по адресу г.Витебск, пр-т Людникова, 11А, врачей-интернов по специальности «Общая врачебная практика» по дополнительному графику.
с 29 октября по 30 октября 2019 года в 1500  
В учреждение здравоохранения «Витебский областной клинический кардиологический диспансер», расположенную по адресу г.Витебск, пр-т Людникова, 11А, врачей-интернов по специальности «Терапия» по дополнительному графику.

	Врачам-интернам в комиссию необходимо представить следующие материалы: индивидуальный план прохождения интернатуры, дневник работы врача-интерна, договор на организационно-методическое руководство.


