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Подготовка востребованных на рынке труда в области медицины и фармации специалистов высокого профессионального уровня, стремящихся к укреплению и улучшению здоровья людей. Реализация образовательных, научных и инновационных программ, способствующих созданию благоприятных условий для духовного развития личности, раскрытия ее творческого потенциала, возможности непрерывного профессионального образования.

ВИДЕНИЕ:
Учреждение образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» это: 
· динамично развивающийся образовательный, научно-исследовательский, клинический и культурный центр, с развитой материально-технической базой стандартов и технологий по подготовке компетентных и квалифицированных специалистов, ориентированной на оказание качественных услуг, отвечающих современным требованиям, 
· открытый для сотрудничества университет, равноправный партнер лучших отечественных и зарубежных учреждений образования и организаций; 
· учреждение образования, в котором процветает стремление к повышению качества образования, к достижению поставленных целей, обеспечивающих высокую результативность и эффективность всех процессов; 
· университет, в котором создан благоприятный морально-психологический климат в коллективе, способствующий заинтересованности каждого в достижении высоких результатов.
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