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	Выезд из Витебска рано утром. 

Переезд в Мир.

Посещение Мирского замкового комплекса, объекта всемирного наследия ЮНЕСКО, удивляющего своей мощностью,  лаконичностью форм, гармонией с природным ансамблем и продуманностью оборонительных сооружений 16-17 вв.Тридцать девять экспозиционных залов, в том числе гостиная, библиотека, кабинет управляющего, «столовая изба», винные погреба, замковая темница позволят окунуться в атмосферу средневекового замка, увидеть уникальные образцы предметов мебели 17 века, коллекцию оружия, реконструкции рыцарских доспехов и древние музыкальные инструменты, произведения живописи и ценные предметы радзивилловских мануфактур. 

Переезд в Несвиж

Прибытие в Несвиж – один из древнейших исторических центров Беларуси.

  Экскурсия по замково-архитектурному комплексу -  Несвижскому дворцу некоронованных королей Великого княжества Литовского Радзивиллов – памятника архитектуры 16-18 веков, оригинального и единственного, полностью сохранившегося на территории Европы вобравшего в себя черты ренессанса, раннего и позднего барокко, рококо, классицизма, неоготики и модерна.
   Осмотр замка, полностью восстановленных интерьеров княжеских покоев, замковых каплиц, Золотого, Белого бального, Охотничьего, Малого столового, Гетманского залов каменицы, арсенала, южной и восточной галерей, вьездного моста, подземных ходов, оборонительных сооружений, рва, территории  внешних фортификационных сооружений.  

    Осмотр Фарного костела (16 в.), первого в Восточной Европе памятника в стиле барокко, где находится усыпальница князей Радзивиллов.
Знакомство с историческим центром старого города (городская ратуша, торговые ряды, Рыночная площадь, монастырь бенедиктинок).

Возвращение в Витебск поздно вечером.



В стоимость входит:
-    транспортное обслуживание по программе

 -   сопровождение по  маршруту 

 -   обзорные экскурсии по Мирскому замку,  Несвижу
Дополнительно оплачиваются:

 -   входные билеты в Мирский замок -  (70 000 - взрослый, 35 000 –школьный (студенческий))

 -   входные билеты в Несвижский замок -  (80 000 –  взрослый, 40 000 – школьный (студенческий))
