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I. Общие положения
1.1 Положение об организации, проведении, подведении итогов и материальном обеспечении практики студентов в УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» (далее – Положение) разработано на основании:

- Кодекса Республики Беларусь об образовании от 13.01.2011 № 243-З;
- Положения о порядке организации, проведения, подведения итогов и материального обеспечения практики студентов высших учебных заведений Республики Беларусь, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 03.06.2010 № 860; (в ред. Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15.08.2017 № 613);

-
Приказа Министерства здравоохранения Республики Беларусь №08-1-30/746 от 17.12.2010 «О порядке учета выполняемой и соответствующей профилю специальности работы студентами медицинских университетов при прохождении медицинской производственной практики»;

-
Постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 20.09.2012 № 143 «О порядке привлечения обучающихся к участию в оказании медицинской помощи пациентам и занятию деятельностью, связанной с обращением лекарственных средств, фармацевтических субстанций и лекарственного растительного сырья, и об особенностях прохождения практики студентами учреждений высшего образования, осуществляющих обучение по профилю образования «Здравоохранение»;

- Образовательного стандарта высшего образования Республики Беларусь по специальности 1-79 01 01 «Лечебное дело» (ОСВО РБ 1-79 01 01 – 2013), утвержденного и введенного в действие Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 30.08.2013 №88 с дополнениями и изменениями 2016 и 2017 годов;

- Образовательного стандарта высшего образования Республики Беларусь по специальности 1-79 01 07 «Стоматология» (ОСВО РБ 1-79 01 07 – 2013), утвержденного и введенного в действие Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 30.08.2013 №88 с дополнениями и изменениями 2017 года;

- Образовательного стандарта высшего образования Республики Беларусь по специальности 1-79 01 08 «Фармация» (ОСВО РБ 1-79 01 08 – 2013), утвержденного и введенного в действие Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 30.08.2013 №88 с дополнениями и изменениями 2017 года;

- других законодательных и нормативных правовых актов Республики Беларусь;

-  Устава учреждения образования УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» (далее «ВГМУ»);
- локальных нормативных правовых актов УО «ВГМУ»;
- СТБ ISO 9001, документов системы менеджмента качества УО «ВГМУ»; (Политики университета в области качества, Руководства по качеству); 

- СТБ 18001, документов системы управления охраной труда (Политики в области охраны труда, Руководства по системе управления охраной труда);

- коллективного договора;

- правил внутреннего трудового распорядка УО «ВГМУ»;

- приказов и распоряжений по УО «ВГМУ».
II. Цели, задачи и виды практик
Практика является обязательным компонентом образовательного процесса. Организуется и проводится в тесном взаимодействии УО «ВГМУ» с организациями здравоохранения и фармацевтическими предприятиями.
Практика подразделяется на учебную и производственную.

Цели и задачи практик определяются действующими образовательными стандартами высшего образования по специальностям: «Лечебное дело», «Фармация», «Стоматология».
Задачами учебной практики являются формирование у студентов практических умений и навыков по изучаемым учебным дисциплинам, закрепление теоретических знаний, освоение первичных навыков по избранной специальности.

Учебную практику студенты проходят в учебных аудиториях, на учебно-производственных объектах университета, в организациях, соответствующих профилю подготовки специалистов.
Задачами производственной практики по профилю специальности являются формирование и развитие у студентов профессиональных навыков и компетенций по специальности, закрепление и систематизация знаний , полученных при изучении специальных дисциплин по профилю специальности.
Производственную практику по профилю специальности студенты проходят в организациях, соответствующих профилю подготовки специалистов.
Студенты специальности «Лечебное дело» проходят практики: учебные: Медицинский уход, Медсестринская; производственные: Медсестринская с манипуляционной техникой, Врачебная поликлиническая, Врачебная клиническая.
При прохождении практик студенты формируют компетенции:
При прохождении учебной практики «Медицинский уход»
Ознакомление с требованиями санитарно-противоэпидемического режима в организации здравоохранения. Приобретение навыков по гигиеническому уходу за пациентами. Обеспечение микроклимата и гигиенического режима в помещениях. Приобретение навыков организации лечебного питания пациентов.
При прохождении производственной практики «Медсестринской с манипуляционной техникой»:

Ознакомление с организацией работы и структурой организации здравоохранения - базы практики. Приобретение навыков выполнения медицинских манипуляций, входящих в обязанности палатной и процедурной медицинской сестры. Подготовка пациентов к лабораторным и инструментальным методам исследования.

Врачебной поликлинической практики:

Структура и организация лечебно-профилактической работы в поликлинике. Обязанности врача-терапевта участкового и медицинской сестры участковой. Ознакомление с работой врачей-специалистов и отделений (кабинетов) поликлиники. Оказание медицинской помощи пациентам совместно с врачом-терапевтом участковым в поликлинике и на дому. Отработка и совершенствование навыков обследования пациентов. Приобретение и закрепление навыков составления плана лабораторных и инструментальных исследований, интерпретации полученных данных, обоснования предварительного и заключительного клинического диагноза, проведения дифференциальной диагностики. Порядок направления пациентов на консультацию врачей-специалистов, направления на госпитализацию. Приобретение навыков лечения в амбулаторных условиях распространенных заболеваний, оформления медицинской документации, проведения медицинской экспертизы, диспансеризации, медицинской реабилитации пациентов.
Врачебной клинической практики:

Изучение структуры и организации лечебно-профилактической работы больничных организаций терапевтического, хирургического, педиатрического, акушерского и гинекологического профилей. Порядок госпитализации. Оформление медицинской документации. Анализ и оценка динамики показателей работы. Участие в оказании медицинской помощи под контролем врача-специалиста. Выполнение врачебных манипуляций. Приобретение навыков ассистенции при выполнении хирургических вмешательств, принятия родов. Закрепление навыков организации и проведения санитарно-гигиенического просвещения населения.
Студенты специальности «Фармация» проходят практики 
учебные: фармацевтическую пропедевтическую, ботаническую, медицинскую, фармакогностическую; производственные: аптечную технологическую, фармацевтическую организационно-управленческую, фармакологическую, контрольно-аналитическую, промышленную технологическую.
При прохождении практик студенты формируют компетенции:
При прохождении фармацевтической пропедевтической практики:
Основные понятия и термины, используемые в сфере обращения лекарственных средств. Понятие материальной ответственности в аптеках. Классификация аптек по различным признакам. Категории и группы аптек. Задачи и функции аптек различных категорий. Назначение основных помещений (зон) аптеки. Санитарно-эпидемиологические требования к аптекам и к личной гигиене работников аптек. Номенклатура должностей аптечных работников, их функциональные обязанности в соответствии с утвержденной номенклатурой должностей, организация и оснащение рабочих мест. Ознакомление с основами охраны труда и техники безопасности на рабочих местах. Организация аптечного изготовления лекарственных средств, особенности аптечного изготовления стерильных лекарственных средств. Виды тары и упаковочных материалов. Правила оформления к отпуску различных лекарственных форм, изготовленных в аптеке. Общие принципы организации хранения лекарственных средств, медицинских изделий, товаров аптечного ассортимента в аптеке. Ознакомление с оснащением и оформлением торгового зала аптеки, правилами размещения товара.
При прохождении ботанической практики:
Закрепление и расширение теоретических знаний по систематике, фитоценологии и экологии растений. Ознакомление с флористическим составом и структурой основных типов растительных сообществ. Изучение распространения, фитоценотических и экологических условий обитания, запасов, особенностей вегетативного и семенного размножения, биологических основ выращивания и возможности введения в культуру лекарственных растений местной флоры. Приобретение практических навыков гербаризации, видовой идентификации, культивирования лекарственных растений, составления геоботанических описаний.
При прохождении медицинской практики:
Приобретение практических навыков остановки кровотечения, транспортной иммобилизации конечностей при переломах костей и вывихах, транспортирования пострадавших и тяжелобольных, проведения туалета ран и их перевязки, накладывания повязки на отдельные участки тела. Выполнение легочно-сердечной реанимации, промывания желудка, клизм, определение артериального давления, измерение температуры тела. Оказание первой помощи при обмороке, коллапсе, шоке, эпилептических припадках, отморожении, бронхиальной астме, инфаркте миокарда, стенокардии, гипертоническом кризе, диабетической коме, инсульте, утоплении, отравлениях, укусах змей и бешеных животных. Выполнение подкожных и внутримышечных инъекций.
При прохождении фармакогностической практики:
Углубление и закрепление теоретических знаний, приобретение практических навыков по основам рациональной заготовки, сушки, приведению в стандартные состояния, хранению лекарственного растительного сырья, определению его подлинности и доброкачественности, а также ресурсов лекарственных растений и лекарственного растительного сырья.
При прохождении аптечной технологической практики: 
Ознакомление с помещением и технологическим оборудованием для аптечного изготовления лекарственных средств. Должностные обязанности провизора-технолога и фармацевта-ассистента в аптеке. Приобретение практических навыков аптечного изготовления твердых, мягких и жидких лекарственных средств по рецептам врачей и требованиям (заявкам) организаций здравоохранения. Приобретение практических навыков работы в асептическом блоке со шлюзом, аптечного изготовления стерильных лекарственных средств и лекарственных средств, изготавливаемых в асептических условиях. Аптечное изготовление концентрированных растворов, полуфабрикатов, внутриаптечной заготовки и фасовки. Приобретение практических навыков работы по обслуживанию аппаратов для получения воды очищенной и воды для инъекций, стерилизации паром под давлением и горячим воздухом, инфундирных аппаратов, бюреточной установки, средств малой механизации, используемых для аптечного изготовления лекарственных средств. Использование рабочих инструкций о технологических операциях аптечного изготовления лекарственных средств, а также при изготовлении стерильных лекарственных средств и лекарственных средств, изготовленных в асептических условиях. Отражение технологических операций в учетных документах (журналах).
При прохождении фармацевтической организационно-управленческой практики: 
Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований в аптеке. Участие в заказе, приемке товаров, осуществлении приемочного контроля, организации хранения и отпуска лекарственных средств и других товаров прикрепленным аптекам и организациям здравоохранения. Пополнение запасов товаров в торговом зале. Оформление витрин аптеки. Контроль за сроками годности лекарственных средств и других товаров. Формирование цен на лекарственные средства, медицинские изделия и товары аптечного ассортимента. Прием рецептов врача, их экспертиза, таксирование, регистрация, розничная реализация лекарственных средств, медицинских изделий и товаров аптечного ассортимента в соответствии с требованиями надлежащей аптечной практики. Участие в организации работы аптеки по изготовлению, оформлению и контролю качества лекарственных средств, учету поступления и реализации товарно-материальных ценностей, денежных средств в аптеке. Работа с кассовым аппаратом (специальной компьютерной системой), прием наличных денежных средств, банковских пластиковых карточек для расчетов с покупателями. Передача выручки на расчетный счет. Документальное оформление приходных и расходных кассовых операций.  Участие в ведении бухгалтерской отчетности аптеки, составлении месячного отчета аптеки о финансово-хозяйственной деятельности. Расчет основных показателей финансово-хозяйственной деятельности аптеки.
Закрепление и расширение знаний по основам менеджмента, трудового права. Распределение обязанностей фармацевтических и иных работников аптеки. Участие в организации делопроизводства и документооборота в аптеке. Обеспечение требований по охране труда работников аптек. Система мотивации и стимулирования труда в аптеке. Обеспечение соблюдения прав потребителя в аптеке. Организация работы аптеки с обращениями граждан. Соблюдение фармацевтической этики и деонтологии при общении с медицинскими, фармацевтическими работниками и посетителями аптек. Организация информационной работы в аптеке. Ознакомление с системой обеспечения качества лекарственных средств в аптеке. Использование в работе рабочих инструкций (РИ) и стандартных операционных процедур (СОП) в соответствии с требованиями надлежащей аптечной практики. Оформление учетных документов.
Ознакомление с ассортиментом и классификацией изделий медицинского назначения, медицинской техники, товаров аптечного ассортимента в аптеке. Документы, подтверждающие их регистрацию.  Изучение функциональных свойств и потребительской стоимости товаров. Консультирование населения по вопросам применения, эксплуатации и хранения изделий медицинского назначения, медицинской техники. 
Маркетинговая деятельность аптеки: изучение спроса на лекарственные средства, медицинские изделия и товары аптечного ассортимента. Участие в формировании рационального аптечного ассортимента. Сегментирование фармацевтического рынка. Способы продвижения товаров на фармацевтическом рынке. Продвижение лекарственных средств и других товаров белорусского производства.
При прохождении фармакологической практики:
Информационная и консультативная деятельность провизора. Перечень лекарственных средств, реализуемых без рецепта врача. Взаимодействие лекарственных средств. Рациональная комбинированная фармакотерапия. Фармацевтическое консультирование пациентов при реализации лекарственных средств по рецепту и без рецепта врача, в том числе лекарственных средств из лекарственного растительного сырья. Особенности фармацевтического консультирования при реализации биологически активных добавок к пище, косметических средств и других товаров. Консультативная помощь провизора по профилактике возникновения и коррекции нежелательных и побочных реакций лекарственных средств. Информация о лекарственных средствах в инструкциях по медицинскому применению, листках-вкладышах, на первичной и вторичной упаковках. Размещение лекарственных средств в витринах по фармакотерапевтическим группам. Мероприятия аптеки по пропаганде здорового образа жизни и профилактике заболеваний.
При прохождении контрольно-аналитической практики: 
Организация контроля качества лекарственных средств в аптеке: оснащение помещения (зоны) проведения контроля качества оборудованием, приборами и реактивами, рабочими инструкциями и стандартными операционными процедурами. Обязанности провизора-аналитика в аптеке. Овладение видами внутриаптечного контроля качества лекарственных средств: письменным, органолептическим, физическим, химическим. Контроль качества воды очищенной и воды для инъекций. Контроль за соблюдением  требований к обработке и дезинфекции (стерилизации) аптечной посуды, средств малой механизации и вспомогательных материалов. Контроль за состоянием средств измерения массы, объема лекарственных средств; приборов для регистрации температуры и влажности окружающей среды (термометров, гигрометров психрометрических). Калибровка и поверка средств измерений и приборов. Приемочный контроль качества лекарственных средств, фармацевтических субстанций, лекарственного растительного сырья. Контроль качества, в том числе экспресс-анализ, лекарственных средств аптечного изготовления, внутриаптечной заготовки и фасовки, концентрированных растворов. Контроль упаковки и маркировки лекарственных средств. Регистрация результатов контроля качества в учетных документах (журналах).
При прохождении промышленной технологической практики: 
Требования надлежащей производственной практики к организации производства лекарственных средств в промышленных условиях: воздухо- и водоподготовка, подготовка помещений в зависимости от класса чистоты, требования к персоналу. Организация работы с поставщиками фармацевтических субстанций, вспомогательных веществ, упаковочного материала. Входной контроль.
Организация производственного процесса, технологические схемы производства. Досье на серию и оценка качества выпускаемой продукции.
Функционирование системы обеспечения качества на фармацевтическом предприятии. Порядок допуска на рынок готовой продукции и ее хранение.
Документация на фармацевтическом предприятии. Самоинспекции. Обучение персонала. Организация работы с рекламациями.
Формирование ассортиментного портфеля фармацевтического предприятия. Функционирование системы сбыта, продвижение продукции на рынок.
Студенты специальности «Стоматология» проходят учебную зуботехническую практику, производственные медсестринскую и врачебную поликлиническую практику.
При прохождении практик студенты формируют компетенции:
При прохождении учебной зуботехнической практики:
Знакомство с организацией работы зуботехнической лаборатории стоматологической поликлиники. Приобретение практических навыков лабораторной техники изготовления зубных протезов.

При прохождении производственной медсестринской практики:
Ознакомление с организацией работы стоматологической поликлиники и структурой организации стоматологической помощи населению. Приобретение навыков, входящих в обязанности медицинской сестры стоматологического кабинета (приготовление стоматологических материалов, предстерилизационная обработка и стерилизации стоматологического инструментария и другое).

При прохождении производственной врачебной поликлинической практики
Структура и организация медицинской помощи в стоматологической поликлинике. Отработка и совершенствование навыков обследования пациентов. Составление плана лабораторных, иных дополнительных исследований, интерпретация полученных данных, обоснование предварительного и заключительного клинического диагноза, проведение дифференциальной диагностики. Порядок направления пациентов на консультацию врачей-специалистов, направления на госпитализацию. Приобретение навыков лечения стоматологических заболеваний в амбулаторных условиях, оформления медицинской документации.
Продолжительность и содержание практики регламентируются программой практики, разработанной с учетом требований законодательства, образовательных стандартов высшего образования, типовых учебных планов по специальностям.

Допускается проведение практики в составе студенческих отрядов, если выполняемая студентом работа соответствует профилю специальности, по которой он обучается.

Практика может быть организована в течение всего учебного года.

Производственная практика студентов организуется на основании договоров, заключаемых УО «ВГМУ» в лице ректора с организациями Республики Беларусь независимо от их формы собственности и подчиненности, соответствующими профилю подготовки специалистов, в лице их руководителей.

         На основании предложений кафедр и пожеланий студентов о месте прохождения практики отделом производственной практики готовится приказ ректора о направлении на практику. 

На студентов в период прохождения практики распространяются законодательство об охране труда и правила внутреннего трудового распорядка организации, а на студентов, принятых на работу на вакантные должности, распространяется также законодательство о труде. Продолжительность рабочего дня студентов во время прохождения практики регламентируется Трудовым Кодексом (ТК) Республики Беларусь и составляет не более 40 часов в неделю для студентов старше 18 лет (ст. 112 ТК) и не более 35 часов в неделю для студентов в возрасте от 16 до 18 лет (ст. 114 ТК).
III. Организация и руководство практикой
Проведение и методическое руководство учебной практикой проводится профильными кафедрами УО «ВГМУ». 

Кафедра организует процесс прохождения учебной практики: закрепляет за каждой студенческой группой руководителя из числа преподавателей кафедры; обеспечивает студентов необходимыми методическими материалами.
Руководитель учебной практики от кафедры: проводит инструктаж студентов (порядок и условия прохождения практики, программа практики, методические указания по ведению дневника в период практики и т.д.);  проводит  инструктаж по охране труда и технике безопасности перед началом практики; обеспечивает прохождение практики студентами в строгом соответствии с учебным планом и программой на высоком методическом уровне; определяет рабочие места студентов, составляет и согласовывает с организацией-базой практики график ее прохождения, осуществляет контроль за его выполнением; организует, исходя из учебных планов и программ, при необходимости, учебные занятия и консультации по вопросам практической подготовки; руководит учебно-исследовательской работой студентов, предусмотренной заданием кафедры; осуществляет контроль за выполнением программы практики; выявляет и своевременно устраняет недостатки в организации практики; проверяет дневники и отчеты студентов, выполнение индивидуальных заданий, принимает зачет по практике;  представляет заведующему кафедрой отчет о проведении практики.
Общее руководство производственной практикой осуществляет начальник отдела производственной практики, а также руководитель практики соответствующего факультета, непосредственное руководство - руководитель практики от кафедры. 
Отдел производственной практики организует проведение практики, ее документальное оформление и обеспечивает:

- ежегодное, своевременное (не позднее, чем за один месяц до начала практики) заключение договоров с базами практики;

- издание приказов о проведении практики согласно заключенным договорам с организациями;

- утверждение программ практики и контроль за их выполнением;

- организацию проведения медицинского осмотра студентов, направляемых на практику;
- организует проведение инструктажа студентов по охране труда;

- осуществление выплат и возмещение расходов студентам бюджетной формы обучения на проезд к месту практики и обратно;

- учебно-методическое руководство практикой, в том числе по вопросам охраны труда;

- анализ результатов выполнения программ практики и подготовку предложений по совершенствованию ее организации.

Руководителем практики от Университета является начальник отдела производственной практики. Назначается и освобождается от занимаемой должности приказом ректора.

Совместно с руководителями производственной практики от факультетов:

- разрабатывает перспективные и ежегодные планы проведения производственной практики;

- контролирует проведение производственной практики;

- осуществляет координацию действий по вопросам практики между университетом и организациями, являющимися базами практики;

- осуществляет руководство и контроль за разработкой организационной и учебно-методической документации кафедрами по проведению производственной практики;

- осуществляет контроль за кафедрами по разработке и своевременному представлению учебных программ, учебных планов для проведения производственной практики;

- контролирует выполнение планов проведения производственной практики кафедрами;

- своевременно составляет и представляет отчеты на Совете университета и Советах факультетов;, 

- подводит итоги и анализирует  качество проведения производственной практики;

- вносит  предложения по совершенствованию практической подготовки студентов и устранению недостатков.

Факультет

- организует проведение курсовых собраний по организационно-методическим вопросам проведения практики;

- информирует студентов о сроках и месте проведения практики;

- контролирует своевременность сдачи отчетной документации и дифференцированных зачетов студентами после окончания практики;

- заслушивает отчеты кафедр или руководителя практики от факультета о результатах выполнения программ практики на Совете факультета и вносит предложения по совершенствованию процесса проведения практики студентов.

Кафедры

- разрабатывают УМК (ЭУМК), осуществляют внешнюю регистрацию ЭУМК для практики; разрабатывают формы дневников практики и отчетной документации для студентов;

- знакомят студентов с целями, задачами и программой практики;

- вносят предложения руководителю практики от факультета о количественном распределении студентов по организациям;

- выявляют и своевременно устраняют в ходе проведения практики недостатки, сообщают о них руководителю практики от факультета и руководителям организаций здравоохранения, в которых проходит практика;

- после окончания практики организуют прием дифференцированных зачетов у студентов;

-  анализируют выполнение программ практики, обсуждают итоги и в течение недели после заседания кафедры представляют руководителю практики от факультета выписку из протокола заседания кафедры, а декану факультета - отчет о результатах проведения практики.
Руководитель практики от кафедры, осуществляющий непосредственное  руководство производственной практикой

- проводит инструктаж студентов перед выходом на производственную практику (порядок и условия прохождения практики, цели и задачи программы практики, характеристика базы практики, методические указания по ведению дневника в период практики и т.д.); 

- выезжает на базы  практики для решения организационных вопросов;

- контролирует проведение со студентами обязательных инструктажей по охране труда и технике безопасности;

- контролирует организацию прохождения практики студентами в строгом соответствии с учебным планом и программой на высоком методическом уровне;

- организует, исходя из учебных планов и программ, на базах практики совместно с руководителем практики от организации, при необходимости, учебные занятия и консультации для студентов по вопросам практической подготовки;

- совместно с руководителем практики от организации вовлекает студентов в общественную работу коллектива, а также руководит учебно-исследовательской работой студентов, предусмотренной заданием кафедры;

- выявляет и своевременно устраняет недостатки в организации практики, при необходимости сообщает о них руководству организации;

- проверяет дневники и отчеты студентов, выполнение индивидуальных заданий, принимает участие в работе комиссии по приему зачетов по практике;

- представляет руководителю практики от Университета  и заведующему кафедрой письменный отчет о проведении практики вместе с замечаниями и предложениями по совершенствованию практической подготовки студентов;

- вся работа проводится в тесном контакте с руководителями практики от организации.

Организация, являющаяся базой практики, осуществляет проведение практики в соответствии с программой:

- заключает договор с Университетом об организации практики студентов;

-  издает приказ о зачислении студентов на практику согласно договору;

- проводит инструктаж студентов по охране труда;

- организует процесс прохождения практики и выполнения ее программы;
- вместе с руководителем практикой от факультета распределяет студентов по рабочим местам;

-назначает руководителя практики на рабочем месте.

Общее руководство практикой в организации возлагается на руководителя организации или иного уполномоченного им работника, которые обеспечивают условия практической подготовки студента в соответствии с целями и задачами программы практики.

Руководитель производственной практики от организации, осуществляющий общее руководство практикой

- издает приказ по организации о зачислении студентов на практику согласно договорам об организации практики студентов;

- знакомит студентов с организационной структурой учреждения, правилами внутреннего трудового распорядка, приемами безопасной работы и охраны труда, правами и обязанностями, проводит вводный инструктаж по охране труда;

- предоставляет практикантам рабочие места, определяет графики работы,  обеспечивает студентам необходимые условия для прохождения практики и выполнения её программы;

- контролирует соблюдение студентами правил внутреннего трудового распорядка организации, в случае необходимости, на студентов, нарушающих правила внутреннего трудового налагает взыскания, с последующим сообщением в университет; 

- несет ответственность в случае производственных несчастных случаев и травм со студентами, проходящими производственную практику, в соответствии с существующим законодательством.

Непосредственное руководство практикой студентов в структурном подразделении организации осуществляет опытный работник, который назначается приказом ее руководителя.
Руководитель производственной практики от организации, осуществляющий непосредственное руководство практикой

- знакомит студентов со структурой подразделения;

- ообеспечивает условия безопасной работы на каждом рабочем месте;  проводит обязательный инструктаж по охране труда на рабочем месте с оформлением установленной документации; при необходимости, проводит  обучение студентов безопасным методам работы;

- обеспечивает необходимые  условия для прохождения практики студентами в соответствии с программой практики;

- оказывает профессиональную практическую и методическую помощь студентам в формировании, овладении и закреплении практических навыков; 

- обеспечивает табельный учет выхода на работу студентов и контроль  отработки рабочего времени (обо всех случаях нарушения студентами трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка предприятия сообщает сотрудникам  университета);
- контролирует ведение студентами документации, дневников практики;

- по окончании практики проверяет дневники, отчеты студентов, составляет  краткий отзыв о выполнении программы практики студентами и заверяет его подписью и печатью организации.

IV. Обязанности студента при прохождении практики

Во время прохождения практики студент обязан:
- своевременно прибыть на место практики, пройти инструктаж по охране труда, ознакомиться с правилами внутреннего распорядка организации; при себе иметь документ о медицинском осмотре;

- подчиняться действующим правилам внутреннего трудового распорядка организации;

- изучать и строго выполнять правила охраны труда и техники безопасности;

- в процессе прохождения практики систематически формировать, закреплять и профессионально овладеть практическими навыками, манипуляциями  и умениями, определенными программой практики; 

- ежедневно вести дневник, регистрировать в нём всю выполняемую работу;

- выполнять весь объем требований, предусмотренных программой практики;

- нести ответственность за выполняемую работу и её результаты;

- участвовать в общественной жизни организации;

- предоставить руководителю практики в установленные сроки  письменный отчёт о выполнении всех заданий согласно программе практики;

- соблюдать принципы профессиональной этики и деонтологии;

- сдать дифференцированный зачёт по практике в установленные сроки.
V. Условия прохождения  практики и оформление документов о прохождении практики иностранными студентами  
Иностранным студентам разрешается прохождение летней производственной практики  в  стране, гражданами которой  они являются,  при выполнении следующих условий:

 - при наличии в стране, гражданином которой является иностранный студент, профильной организации, обеспечивающей практическую подготовку студента, в объеме, предусмотренном программой соответствующей практики,  согласно образовательных стандартов высшего образования Республики Беларусь по специальностям: «Лечебное дело», «Фармация», «Стоматология»;

 - при наличии предварительного согласия руководства организации здравоохранения на прохождение практики студентом без финансовых претензий к УО «ВГМУ» (для граждан РФ);

 - при условии выдачи руководством организации сертификата о прохождении студентом производственной практики за пределами стран СНГ на английском языке.

Студент должен предоставить на зачете:

 - сертификат, оформленный на официальном бланке организации и подтверждающий прохождение производственной практики. Сертификат должен быть заверен подписью руководителя и печатью организации (но не личной печатью непосредственного руководителя практики). В сертификате должно быть указано  время и продолжительность практики, количество отработанных часов по каждому разделу практики и дана краткая характеристика студента;

 - дневник производственной практики (за пределами стран СНГ дневник ведется только на английском языке), заполненный согласно установленному образцу;
 - сводный отчет по результатам практики, в котором указан перечень усвоенных навыков и количество выполненных манипуляций. Отчет должен быть заверен подписью руководителя учреждения и печатью учреждения;

 -  реферат или учебно-исследовательскую работу, отчет о беседе санитарно-просветительной тематики в соответствии с методическими указаниями.

При отсутствии возможности у студента выполнить упомянутые выше условия практику можно проходить только в лечебных учреждениях г. Витебска.
VI Порядок освобождения от прохождения и переноса сроков практики
На лечебном факультете освобождаются от прохождения учебной практики «Медицинский уход» студенты, окончившие медицинские колледжи по специальностям, соответствующим профилю проходимой практики, имеющие квалификацию «медицинская сестра» или «фельдшер-акушер». От прохождения производственной практики «Медицинская с манипуляционной техникой» освобождаются студенты, окончившие медицинские колледжи по специальностям, соответствующим профилю проходимой практики, имеющие квалификацию «медицинская сестра» или «фельдшер-акушер», при условии превышения практического стажа работы по специальности (выраженного в часах) продолжительности практики.
На фармацевтическом факультете (дневная форма обучения) от учебной фармацевтической пропедевтической и ботанической практики освобождаются студенты, имеющие среднее фармацевтическое образование; от медицинской практики – студенты, имеющие высшее или среднее медицинское образование.
Для обеспечения надлежащего уровня профессиональной практической подготовки студенты фармацевтического факультета заочной формы получения образования проходят все виды практик, предусмотренных учебным планом по специальности «Фармация».
Студенты фармацевтического факультета заочной формы получения образования освобождаются от учебных фармацевтической пропедевтической и ботанической практик при наличии у них среднего фармацевтического образования; от медицинской – при наличии высшего медицинского образования.
Студенты фармацевтического факультета заочной формы получения образования могут быть освобождены от прохождения производственной практики в случае, если:

- характер их деятельности полностью соответствует программе прохождения практики,
- имеют среднее фармацевтическое образование.

Вопрос об освобождении от практики каждого студента фармацевтического факультета заочной формы получения образования решается в индивидуальном порядке комиссией, утвержденной ректором университета, с оформлением протокола. Председателем комиссии является проректор по учебной работе, членами комиссии - декан фармацевтического факультета, зам. декана фармацевтического факультета, руководитель практики фармацевтического факультета, заведующие кафедрами, ответственные за определенный вид практики.
На стоматологическом факультете освобождаются от прохождения сестринской производственной практики студенты, окончившие до поступления в Университет медицинские колледжи по специальности «зубной фельдшер», при условии превышения практического стажа работы по специальности (выраженного в часах) продолжительности практики;

Для освобождения от прохождения практики студент должен представить следующие документы:

1)
заявление на имя проректора по учебной работе с просьбой об освобождении от прохождения практики;

2)
копию диплома об окончании медицинского колледжа;

3)       копию трудовой книжки.
Индивидуальный перенос сроков практики допускается только в исключительных случаях по уважительным причинам (по состоянию здоровья, семейным и производственным обстоятельствам) и осуществляется в соответствии с приказом ректора. Основанием для приказа о переносе практики является заявление студента, согласованное с проректором по учебной работе, и документы, подтверждающие необходимость переноса сроков практики.

VII. Материальное обеспечение практики
1. Бюджетные организации здравоохранения устанавливают для своих работников оплату труда за непосредственное руководство производственной практикой из средств республиканского бюджета.

2. Оплата труда за проведение лекций, консультаций, семинаров и экскурсий работниками организаций, не являющимися непосредственными руководителями практики, осуществляется УО «ВГМУ» за счет средств, предусмотренных на проведение практики, исходя из фактически затраченного времени на основании договоров гражданско-правового характера, заключаемых между УО «ВГМУ» и этими работниками, в порядке и по ставкам почасовой оплаты, установленным в соответствии с законодательством.

3. Студентам, обучающимся за счет средств республиканского бюджета, за период прохождения практики вне г. Витебска выплачиваются суточные в размере 10 процентов базовой величины за каждый день, в том числе за время нахождения в пути до места практики и обратно. Студентам, принятым на работу по специальности на период прохождения практики вне г. Витебска, суточные не выплачиваются.

4. При проведении практики вне г. Витебска и предоставлении студентам, обучающимся за счет средств республиканского бюджета, жилых помещений в общежитиях организаций плата за их использование и коммунальные услуги осуществляется УО «ВГМУ»  из средств республиканского бюджета в соответствии с законодательством, но не выше стоимости одного места в комнатах с количеством мест для проживания два и более человека.

5. Студентам, обучающимся за счет средств республиканского бюджета и направляемым для прохождения практики в организации, находящиеся вне г. Витебска, оплата проезда к месту практики и обратно в г. Витебск железнодорожным или автомобильным транспортом внутриреспубликанского (междугородного) сообщения осуществляется УО «ВГМУ»  из средств республиканского бюджета.

6. За всеми студентами в период прохождения практики, в том числе зачисленными на работу по месту прохождения практики, сохраняется право на получение стипендии.
7. Хозрасчетные организации устанавливают оплату за руководство производственной практикой студентов в соответствии с условиями коллективного договора.
VІII. Подведение итогов практики
1. Подведение итогов учебной практики проводится в виде дифференцированного зачета (зачета с оценкой).
На лечебном факультете: 

В дневнике практики студент отображает всю выполненную работу. Дневник подписывается руководителем практики от кафедры. По завершении практики студент заполняет отчет о выполнении программы практики, подводит итог по овладению практическими навыками. Дифференцированный зачет по учебной практике включает проверку выполнения программы практики в виде индивидуального отчета и защиту результатов реферата по УИРС. 
На фармацевтическом факультете:
Для получения дифференцированного зачета по фармацевтической пропедевтической практике студенты предоставляют руководителю практики от кафедры оформленный дневник практики и отчет о прохождении практики. Зачет по фармацевтической пропедевтической практике принимается в последний день практики.

Для получения дифференцированного зачета по медицинской практике студенты предоставляют руководителю практики от кафедры оформленный дневник практики и отчет о прохождении практики. Зачет по медицинской практике принимается в течение первых двух недель в осеннем семестре в соответствии с утвержденным графиком.

Для получения дифференцированного зачета по ботанической практике студенты предоставляют руководителю практики от кафедры оформленный дневник практики, отчет о прохождении практики и выполненное индивидуальное задание (гербарий). Зачет по ботанической практике принимается в течение первых двух недель в осеннем семестре в соответствии с утвержденным графиком.

Для получения дифференцированного зачета по фармакогностической практике за первую неделю, организованную в осеннем семестре, студенты предоставляют руководителю практики от кафедры оформленный дневник практики и отчет о прохождении практики. Зачет по фармакогностической практике за первую неделю принимается в течение двух последующих недель в осеннем семестре в соответствии с утвержденным графиком.

Для получения дифференцированного зачета по фармакогностической практике за вторую неделю, организованную после летней экзаменационной сессии, студенты предоставляют руководителю практики от кафедры оформленный дневник практики, отчет о прохождении практики и выполненное индивидуальное задание (гербарий и лекарственное растительное сырье, заготовленное в соответствии с требованиями Государственной фармакопеи Республики Беларусь). Зачет по фармакогностической практике за вторую неделю принимается в течение второй и третьей недели в осеннем семестре в соответствии с утвержденным графиком.

Студенты, пропустившие практику по уважительной причине, отрабатывают ее бесплатно по индивидуальному плану в свободное от обучения время.
Студент, не выполнивший программу практики, направляется на повторное прохождение практики на платной основе в свободное от обучения время. При прохождении не ликвидации задолженности до 1 марта студент отчисляется из университета.

 2. Подведение итогов производственной практики.
2.1 В процессе прохождения производственной практики студент составляет письменный отчет о выполнении программы практики. Отчет подписывается студентом и непосредственным руководителем практики от организации, утверждается руководителем (заместителем руководителя) организации и заверяется печатью организации.
2.2 Текущая аттестация по  производственной практике проводится в виде дифференцированного зачета (зачета с оценкой). Принимают зачеты руководители практики от кафедр. Сдача зачетов проводится в соответствии с графиком утвержденным проректором по учебной работе.

2.3 Студент представляет комиссии дневник практики. Иностранные студенты, проходившие практику по месту жительства родителей, дополнительно предоставляют сертификат на английском языке.
В случае получения неудовлетворительной оценки при сдаче дифференцированного зачета по практике, повторная пересдача осуществляется на платной основе.

2.4 Студентам, освобожденным от прохождения практики, в зачетную книжку и в зачетно-экзаменационную ведомость переносится отметка, выставленная по практическим навыкам на экзаменах по дисциплинам, соответствующим профилю практики.

2.5 Студент, не выполнивший программу практики, получивший отрицательный отзыв руководителя практики от организации, направляется на повторное прохождение практики на платной основе в свободное от обучения время. При прохождении практики в осеннем семестре и не ликвидации задолженности до 1 марта студент отчисляется из университета.
При прохождении практики в весеннем семестре и не ликвидации задолженности до 1 октября студент отчисляется из университета.
Студенты, пропустившие практику по уважительной причине, отрабатывают ее бесплатно по индивидуальному плану в свободное от обучения время.

2.6 Итоги практики за учебный год подводятся на Совете Университета и Советах факультетов.
2.7 Дневники и отчеты о прохождении производственной практики хранятся на кафедрах, ответственных за методическое обеспечение практики в течение года, после чего списываются комиссией и уничтожаются в установленном порядке. 
2.8 Отметка по практике учитывается при подведении итогов текущей аттестации студентов. Если дифференцированный зачет по практике проводится после издания приказа о назначении студенту стипендии, то поставленная отметка относится к результатам следующей сессии.
IX. Страхование студентов на время прохождения практики
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. № 530 «О страховой деятельности» студенты учреждений образования всех видов, привлекаемые к работам в период прохождения производственной практики (стажировки) являются застрахованными.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 октября 2003 г. № 1297: Положение о порядке уплаты страховщику страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (в редакции Постановления Совмина от 30.06.2014 № 637) объектом для начисления страховых взносов являются выплаты всех видов, начисленные в пользу лиц, подлежащих обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

При зачислении студента на вакантную должность, заключении с ним  срочного (на период проведения практики) трудового договора, на него распространяются все нормы трудового законодательства. Заработная плата, начисленная ему, является объектом для начисления страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Условие об обязательной уплате минимальной суммы страховых взносов не применяется в случае отсутствия объекта для начисления страховых взносов, а также при исчислении указанных взносов с выплат, начисленных в пользу застрахованных лиц, к которым относятся в т.ч. обучающиеся, привлекаемые к работам в организациях в период прохождения практики.

В рамках выполнения программы производственной практики студент не зачисляется на вакантную должность, с ним не заключается трудовой договор и отсутствует объект для начисления страховых взносов.
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