Лауреат всероссийских и международных конкурсов
певица
НАТАЛЬЯ УДАЛОВА

	Наталья Удалова родилась в городе Орша Витебской области. Училась в Минском государственном музыкальном училище им. М. Глинки по классу академического вокала. Закончила Санкт-Петербургскую государственную консерваторию им. Н. А. Римского-Корсакова. По окончании консерватории в 2009 году осталась жить и работать в Санкт-Петербурге. С ранних лет начала концертную деятельность на родине, снималась на Белорусском телевидении, сотрудничала с лучшими белорусскими композиторами, Национальным академическим концертным оркестром Беларуси под управлением Михаила Финберга. Песня «Сняги» Николая Еременко в исполнении ещё четырнадцатилетней Натальи до сих пор звучит на Белорусском радио. Поступив в консерваторию, певица продолжила свою творческую деятельность, но уже на лучших концертных площадках Санкт-Петербурга. Её репертуар обусловлен широкими голосовыми возможностями и самой высокой исполнительской школой. Особенностью певицы является то, что она свободно владеет академическим и эстрадным вокалом, что позволяет ей представлять классические произведения в первозданном, не упрощённом виде и при этом не переносить классическую манеру на исполнение популярной музыки. В концертных программах присутствуют народные песни, романсы, советские лирические песни, песни военных лет, лучшие образцы зарубежной эстрадной песни, академические камерные произведения. Наталья является лауреатом многих вокальных конкурсов, в том числе международных - «Романсиада» и «Весна Романса». 
	.Певица является основателем и организатором Международного конкурса вокалистов «Гран-При Санкт-Петербурга», ставшего популярным и уважаемым проектом среди певцов и ценителей настоящего классического и эстрадного вокала, как в России, так и за её пределами. Гала концерт Международного конкурса проходит в БКЗ «Октябрьский». На одной сцене выступают лауреаты конкурса, а также уже признанные артисты: Тамара Гвердцители (Председатель жюри), Олег Погудин, Лариса Долина, Василий Герелло, Анна Ковальчук, Даниил Штода, Альберт Асадуллин и многие другие замечательные певцы. 
	Более четырёх лет Наталья успешно занимается педагогической деятельностью в организованном и возглавляемом ею Арт-центре «ГРАН ПРИ». Ученики Арт-центра – состоявшиеся в других профессиях люди, вокал для которых является хобби. При этом они регулярно становятся лауреатами престижных вокальных конкурсов, принимают участие в телевизионных вокальных шоу, музыкальных спектаклях. 
	Наталья Удалова в качестве Генерального директора Арт-центра «ГРАН ПРИ» организует концерты и музыкально-театрализованные представления, посвящённые Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню матери, Дню снятия Блокады, 8 Марта и т.д. Они проходят на лучших концертных площадках Санкт-Петербурга: БКЗ «Октябрьский», Театр Эстрады, Академическая Капелла, КЦ «У Финляндского», Президентская библиотека и т.д. В этих проектах задействуются как признанные и всенародно известные артисты, так и молодые профессиональные исполнители, детские творческие коллективы. Регулярно эти мероприятия проходят в форме благотворительных, куда бесплатно приглашаются ветераны, лица пожилого возраста, дети, оставшиеся без родителей и инвалиды, другие представители незащищённых слоёв населения.
	Творчество Натальи Удаловой является примером сохранения, развития и популяризации лучших традиций эстрадной песни, романса, а также истинного исполнительского мастерства, которого очень не хватает на современной сцене. 
	Хрустальной чистоты голос; ясная подача слова, смысла и настроения каждого произведения, яркая индивидуальность певицы создают на её выступлениях трогательную атмосферу тепла, сердечности и светлых переживаний.
