Меня зовут Огундей Толу Эммануэль − Лукас. Я родился в штате Квара. Я вырос с тремя сёстрами в скромной христианской семье.
Я закончил университет в Илорине, получил степень бакалавра по физиологии человека в 2010 г., в настоящее время я студент Витебского государственного медицинского университета в Беларуси.

Я начал рисовать скетчи, когда мне было около шести лет, и я помню, что я рисовал героев комиксов (таких супергероев как супермэн, спайдермэн) и показывал близким друзьям. Видеть их лица – это было бесценно для меня. Я никогда не занимался в художественной школе и никаким образом не учился рисовать. Меня вдохновил мой сосед, который на несколько лет старше меня. Он также рисовал много скетчей, которые были более проработаны, чем мои. Я старался достичь его уровня или даже превзойти его, и я сделал это. 
Выражения лиц всегда вдохновляли меня. Выражение лица рассказывает мне историю без слов. Иногда я сочиняю истории и рисую то, что я представил себе. Меня вдохновляют такие художники как Пабло Пикассо, Леонардо Да Винчи, Энди Уорхол, Дино Томик, Тоийн Одутола и другие.

Я начал писать благодаря музыке. В давние дни во время службы в церкви мелодия вдохновила меня. Много раз я мечтал о другом мире, рисовал в воображении разные сцены и писал о них. Спустя годы я стал черпать идеи из музыки, кинокартин и жизненного опыта. Самое сложное – это оформить всё это в предложения, которые рифмуются, и чтобы читатели обязательно поняли главную идею.

Мои любимые писатели – это Гришам, Дэн Браун, Дж.К. Роулинг, Дж.Р.Р. Толкин, Стивен Кинг, Джеймс Болдуин, Чинуа Ашебе и Воул Сойинка.

В будущем я надеюсь соединить мой Богом данный талант с медицинскими знаниями и построить медицинский художественный музей. Я напишу несколько книг, создам медицинский сериал, заработаю много денег и спасу жизни!

Я верю, что никто не рождается без таланта, нужно просто раскрыть себя и найти свой путь в жизни. Просто следуй своему пути, куда бы он ни вёл, и всегда стремись ввысь, даже когда чувствуешь, что ты на вершине!

Те, кто решается выйти из зоны комфорта, всегда помните…

Единственный способ достичь невозможного – это поверить, что это возможно!
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