17 сентября – День народного единства

В соответствии с Указом Главы Государства А.Г. Лукашенко № 206 от 7 июня 2021 года в Беларуси утвержден государственный праздник – День народного единства (не выходной день). Документ вносит изменения в Указ № 157 от 26 марта 1998 года «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь». О необходимости такого праздника заговорили после протестов лета-осени 2020 года.

На прошедшем 11 и 12 февраля Всебелорусском народном собрании подняли тему. Ректор Академии управления при Президенте, экс директор Института истории Национальной академии наук Вячеслав Данилович предложил отмечать в стране День народного единства. 
 «Этот день стал актом исторической справедливости в отношении белорусского народа, разделенного против его воли в 1921 году по условиям Рижского мирного договора, и навсегда закрепится в национальной исторической традиции». Рижский мирный договор подписан 18 сентября 1921 года. 

«Восстановленное в 1939 году единство позволило Белоруссии выстоять в годы Великой Отечественной Войны, занять почетное место в международном сообществе, стать одним из соучредителей Организации Объединенных Наций». 4 декабря 1939 года была образована Пинская область. 

В Минске ко Дню народного единства пройдут информационно-публицистические выставки, в четверг – информационные часы на тему «День народного единства».  В сам день праздника – 17 сентября – на площадке у Стелы Минск – город-герой состоится городская детско-молодежная акция «Мы – едины!». 

Гомель готовится вписать в облик города новые символы единения народа – создание масштабного мурала – в центре образ женщины, которая держит в руках Беларусь, провести акции «Мы – одно целое», автопробег-марафон «Символ единства».

Могилев планирует провести флешмобы, фоточелленджи, информационные часы, конкурсы детских рисунков, концертные и игровые программы, участие в республиканском легкоатлетическом забеге «За единую Беларусь». 

В Гродно ко Дню народного единства на Кургане Славы будет заложена капсула времени, а на Старом мосту установят символические барельефы. 

Во всех районах Брестской области готовятся большие программы празднования: открытие памятных досок, музеев, флешмобы, дискуссионные площадки, авто- и велопробеги. 

В Витебске в концертном зале «Витебск» пройдет торжественное собрание представителей трудовых коллективов, будут проведены: спортивная программа, торжественные мероприятия, концертные программы, арт-панорамы, онлайн-марафоны. 

Праздник учрежден в 2021-й год - Год народного единства для консолидации общества, сплочения белорусского народа на основе идей суверенитета и независимости страны. Праздник отражает преемственность поколений, незыблемость и самодостаточность белорусской нации и государственности. 
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