ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛОРУССИИ

Она была в линялой гимнастерке,

И ноги были до крови натерты.

Она пришла и постучалась в дом.

Открыла мать. Был стол накрыт к обеду.

«Твой сын служил со мной в полку одном.

И я пришла. Меня зовут Победа». 

Илья Эренбург

В течение трех лет Белоруссия изнывала под гнетом вражеской оккупации. Гитлеровцы разграбили все общественное достояние белорусского народа, опустошили города, сожгли 1200 тысяч строений в селах, превратили в развалины 7 тысяч школ. Более 2200 тысяч мирных жителей и советских военнопленных было уничтожено. Но, как ни тяжка была ее доля, Белоруссия не склонила головы перед врагом, народ не пал духом, не опустил руки в борьбе с оккупантами. К лету 1944 года в Белоруссии действовало свыше 143 тысяч хорошо вооруженных партизан, объединенных в крупные отряды, части и соединения.

В конце апреля Верховное Главнокомандование приняло окончательное решение о проведении летней компании, в том числе и Белорусской операции. Предусматривалось во второй половине июня развернуть наступление в Белоруссии. После рассмотрения в Ставке плана «Багратион» И. В. Сталин приказал вызвать командующих фронтами И. Х. Баграмяна, И. Д. Черняховского и К. К. Рокоссовского. Были даны окончательные указания о разработке планов фронтов. 4 июня                   А. М. Василевский выехал в войска, чтобы на месте готовить операцию «Багратион», а Г. К. Жуков 5 июня в 8.00 прибыл на командный пункт 1-го Белорусского фронта. На основе утвержденного оперативно – стратегического плана операции «Багратион» и заявок фронтов Генштабом был согласован план материально – технического обеспечения войск, принимавших участие в операции. 31 мая командующие фронтами получили директиву Ставки, во исполнение которой и началась конкретная подготовка войск к действиям в предстоящей операции.

Планом Ставки предусматривалось нанесение трех мощных ударов:

· 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов в общем направлении на Вильнюс;

· 1-го Белорусского фронта – на Барановичи;

· 2-го Белорусского фронта во взаимодействии с левофланговой группировкой 3-го Белорусского фронта и правофланговой группировкой 1-го Белорусского фронта в общем направлении на Минск. 

3-му Белорусскому фронту ставилась задача  разгрома витебской группировки войск противника и развитие главного удара на запад с охватом своей левофланговой группировкой борисовско – минской группы немецких войск.

1-му Белорусскому фронту ставилась задача разгромить жлобин – бобруйскую группировку и, введя в дело подвижные войска, развивать главный удар на Слуцк – Барановичи, охватывая частью сил с юга и юго – запада минскую группировку вражеских войск.

2-й Белорусский фронт должен был нанести удар на могилевско – минском направлении.

Линия переднего края обороны немецких войск группы армий «Центр» к началу наступления проходила от Полоцка на Витебск и далее по линии Орша – Жлобин – Житковичи и по реке Припять. Города Полоцк, Витебск, Орша, Могилев находились в руках врага.

Для обеспечения операции «Багратион» в войска направлено было до 400 тысяч тонн боеприпасов, 300 тысяч тонн горюче – смазочных материалов, до 500 тысяч тонн продовольствия и фуража. Нужно было сосредоточить в заданных районах 5 общевойсковых армий, 2 танковые и одну воздушную армии, а также  соединения 1-й армии Войска Польского. Кроме того, Ставка передала фронтам из своего резерва управления 4 общевойсковые армии, 2 танковые армии, 52 стрелковые и кавалерийские дивизии, 6 отдельных танковых и механизированных корпусов, 33 авиационные дивизии, более 210 тысяч человек маршевого пополнения, 2849 орудий и минометов. На командиров, которые повели войска на разгром такой крупной группировки противника, как группа армий «Центр» возлагалась большая ответственность, так как с разгромом группы армий «Центр» решалась задача полного изгнания противника с белорусской земли и из восточной части Польши. В этот же период проводилась большая учебная и политическая подготовка частей и подразделений фронтов, отрабатывались огневые задачи, тактика и техника атак и наступления во взаимодействии с танками, артиллерией и авиацией в целом, разъяснялись задачи, стоящие перед войсками. Такая подготовка целиком себя оправдала. Войска несли меньше потерь.

Всего Белорусская операция охватила огромную территорию – более 1200 километров по фронту, от озера Нещердо до Припяти, и до 600 километров в глубину, от Днепра до Вислы и Нарева. Наши защитники столкнулись с 1 миллионом 200 тысячами солдат и офицеров врага, на вооружении которого было 9,5 тысячи орудий и минометов, 900 танков и штурмовых орудий, 1350 самолетов. Ободряло их то, что союзники 6 июня 1944 года высадились в Нормандии и открыли, наконец, второй фронт в Европе.

Генеральное наступление было начато 23 июня войсками 1-го Прибалтийского фронта (командующий генерал – полковник                     И. Х. Баграмян), войсками 3-го Белорусского фронта (командующий генерал – полковник И. Д. Черняховский)  и войсками 2-го Белорусского фронта (командующий генерал – полковник Г. Ф. Захаров). На другой день перешли в наступление войска 1-го Белорусского фронта под командованием генерала армии К. К. Рокоссовского. Развернулись ожесточенные сражения на земле и в воздухе.

28 июня был освобожден город Осиповичи. 29 июня окончательно был очищен от противника город Бобруйск.

На рассвете 3 июля 2-й гвардейский танковый корпус                      А. С. Бурдейного ворвался в Минск с северо – востока. К исходу 3 июля основная группа соединений 4-й армии немецких войск была зажата в кольце восточнее Минска. К исходу дня 3 июля Минск был полностью очищен от врага. Все лежало в руинах, на месте жилых кварталов остались пустыри, покрытые грудами битых кирпичей и обломков. Самое тяжелое впечатление производили люди: крайне измученные, исхудавшие, по щекам многих катились слезы...

После окончательной ликвидации окруженных сил противника в районе Минска наступление наших войск развивалось успешно. На отдельных направлениях немцы пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты и отходили по всему фронту на Шауляй, Каунас, Гродно, Белосток, Брест. 

28 июля войска 1-го Белорусского фронта, разгромив брестскую группу противника, освободили город Брест и героическую Брестскую крепость.

Во время конфликтов середины XVII века погиб каждый второй, во время Северной войны – каждый третий, в годы нашествия Наполеона – каждый четвертый белорус. Во второй мировой войне погиб каждый третий житель Беларуси. 

Зная истинную цену свободы и независимости, Беларусь стремиться отказывается от участия в войнах и военно – политических конфликтах. 

