МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

для слушателей факультета повышения квалификации 

и переподготовки по педагогике и психологии
 учреждения образования «Витебский государственный

ордена Дружбы народов медицинский университет»

Методические рекомендации по выполнению курсовой работы разработаны кафедрой психологии и педагогики с курсом ФПК и ПК в соответствии с Положением о курсовой работе (далее – Положение) слушателей факультета повышения квалификации и переподготовки по педагогике и психологии (далее – Факультета) учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» (далее – Университет), которое устанавливает порядок организации и проведения курсового проектирования слушателей, осваивающих образовательные программы переподготовки по специальностям 1-08 01 73 «Профессиональное обучение», 1-08 01 78 «Педагогическая деятельность на английском языке» (в соответствии с ОКРБ 011-2009), 9-09-0114-15 «Педагогическая деятельность на английском языке» (в соответствии с ОКРБ 011-2022), 1-08 01 71 «Педагогическая деятельность специалистов» (в соответствии с ОКРБ 011-2009), 9-09-0114-13 «Педагогическая деятельность специалистов» (в соответствии с ОКРБ 011-2022).
В соответствии с учебными планами переподготовки курсовые работы выполняются на втором году обучения в процессе изучения дисциплин «Методика преподавания по учебным дисциплинам «Методика преподавания учебных дисциплин (предметов) профкомпонента» (специальность 1-08 01 73 «Профессиональное обучение»), «Методология педагогической деятельности на английском языке» (специальности 1-08 01 78 «Педагогическая деятельность на английском языке» (в соответствии с ОКРБ 011-2009), 9-09-0114-15 «Педагогическая деятельность на английском языке» (в соответствии с ОКРБ 011-2022)), «Образовательные технологии» (специальность 1-08 01 71 «Педагогическая деятельность специалистов»), по модулю «Основы педагогики» (специальность 9-09-0114-13 «Педагогическая деятельность специалистов»).
Написание курсовых работ предполагает построение системы работы, обеспечивающей перерастание курсовых работ в дипломные работы.
Цель выполнения курсовой работы – повышение уровня теоретической и практической подготовки слушателей, развитие навыков и умений самостоятельной профессиональной деятельности в практическом применении полученных знаний при решении вопросов учебно-методического характера.

Задачи выполнения курсовой работы:

- закрепить, углубить и расширить теоретические знания;

- совершенствовать навыки самостоятельной работы с научными источниками;

- приобрести способности к анализу профессиональной деятельности, выявлению имеющихся в ней проблем и разрешению их на основе научных знаний;

- развить умение формулировать суждения и выводы, логически последовательно и доказательно их излагать;

- выработать умение публичной защиты своей позиции.

По содержанию курсовая работа может быть реферативного, практического или исследовательского характера.

В целях оказания помощи слушателю для своевременного и качественного выполнения ими курсовой работы назначается руководитель курсовой работы распоряжением декана Факультета.
Подготовка к написанию курсовой работы

Подготовка к написанию курсовой работы начинается с выбора и формулировки темы. Слушателю рекомендуется внимательно изучить всю предлагаемую примерную тематику курсовых работ и остановиться на теме или же предложить тему, которая близка его профессиональным интересам, самостоятельно.
После определения темы слушатель обосновывает ее актуальность, определяет цель исследования и примерный круг вопросов, которые надлежит рассмотреть в курсовой работе, планирует последовательность ее выполнения.

На данном этапе работы центральное место займет чтение литературного (опубликованного) материала. Это могут быть монографии, статьи, материалы исследований, энциклопедии, словари, справочники, атласы, учебные пособия и другие научные источники. При этом знакомство с литературными источниками может иметь целью глубокое изучение отдельных работ или общее знакомство с ними. Но, в любом случае, следует вести запись прочитанной литературы (конспект, тезисы, выписки цитат, статистического материала, определение научных понятий по теме, ключевых слов, схем и т.п.).

На основе изученной литературы слушатель уточняет первоначальный вариант плана курсовой работы, определяет ее общее направление и примерный объем.

Структура курсовой работы

Курсовая работа оформляется в соответствии с требованиями к письменным научно-педагогическим сочинениям и имеет следующую структуру:

- титульный лист;

- перечень условных обозначений, символов и терминов (если в этом есть необходимость);
- оглавление;

- введение;

- основная часть;

- заключение;

- список использованных источников;

- приложения (при необходимости).

На титульном листе указываются наименование министерства, которому подчиняется учреждение образования, где выполнена работа; его наименование, факультет; тема курсовой работы; фамилия, имя, отчество слушателя, специальность переподготовки, подпись исполнителя; должность, ученая степень, ученое звание, фамилия, имя, отчество, подпись руководителя; название города (местонахождение учреждения образования), год (Приложение 1).

Перечень условных обозначений, символов и терминов содержит перечень обозначений и сокращений, применяемых в данной работе. Запись обозначений и сокращений проводят в порядке приведения их в тексте работы с необходимой расшифровкой и пояснениями.

Оглавление включает название структурных частей курсовой работы с указанием номеров страниц (Приложение 2).

Введение - вступительная, начальная часть курсовой работы. В ней дается обоснование выбора темы, характеризуется ее актуальность и степень научной разработки, общая оценка исследуемой проблемы, формулируются цели и задачи исследования, перечисляются подходы и методы анализа, обоснование необходимости разработки темы.
Цель исследования – это краткая концептуальная формулировка сущности научного поиска по данной проблеме (обычно формулируется одна цель работы и несколько задач, которые необходимо решить для достижения поставленной цели).

Задачи исследования (их может быть 3-5) развивают и конкретизируют цель. Формулировки задач необходимо делать как можно более тщательно, поскольку описание их решения должно составить содержание рассматриваемых вопросов в курсовой работе. 
 Введение, как правило, представляет собой короткий раздел до 2-х страниц.
Основная часть курсовой работы содержится в разделах с возможной разбивкой на подразделы. Все части курсовой работы должны быть изложены в строгой логической последовательности и взаимосвязи. Каждый раздел имеет определенное целевое назначение и является базой для последующего изложения материала. 

Заключение в сжатой форме содержит как теоретические выводы, так и практические предложения, к которым пришел слушатель в результате выполнения курсовой работы. Они должны быть краткими, конкретными, вытекать из существа работы и отражать предмет исследования. Объем заключения до 2-х страниц. 

Список использованных источников включает перечень источников научно-педагогической и методической информации, на которые в работе приводятся ссылки. В ссылках на источники в курсовой работе следует указывать порядковый номер по списку источников. Источники приводятся в алфавитном порядке (сначала отечественные, потом иностранные). Количество источников не менее 10-ти (Приложение 3).

Приложения могут включать вспомогательный или дополнительный материал, необходимый для полноты восприятия работы и оценки ее практической значимости (копии документов, таблицы вспомогательных и цифровых данных, иллюстрации и т.д.).

Объем курсовой работы, как правило, не должен превышать 20-25 страниц. Приложения не входят в указанный объем.

Правила оформления курсовой работы

Работа должна быть выполнена печатным способом на одной стороне листа белой бумаги формата А4 (210 х 297 мм).

Шрифт Times New Roman размер 14. Абзацный отступ 1,25 см. Междустрочный интервал 1,5. Межабзацные отступы 0. Выравнивание по ширине. Поля: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее и нижнее – по 20 мм.

Разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на определенных терминах, формулах и т.д., применяя шрифты разной гарнитуры.

Вне зависимости от способа выполнения работы качество напечатанного текста и оформления иллюстраций, таблиц, распечаток должно удовлетворять требованию их четкого воспроизведения.

Опечатки, описки и графические неточности, обнаруженные в процессе подготовки работы, допускается исправлять подчисткой или закрашиванием белой краской и нанесением на том же месте исправленного текста (графики) машинописным способом или черными чернилами, пастой или тушью – рукописным способом.

Наименование структурных элементов курсовой работы, а также заголовки разделов и т.д. печатаются прописными буквами по центру строк.

Заголовки подразделов печатают строчными буквами (кроме первой прописной), располагая их по центру строки. Заголовки пунктов печатают строчными буквами (кроме первой прописной) с абзаца.

Точку в конце заголовка не ставят. Для заголовков разделов, подразделов и пунктов могут использоваться полужирный шрифт или курсив.

Каждая структурная часть курсовой работы должна начинаться с нового листа.

Страницы следует нумеровать, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту работы. Номера листов проставляют в центре верхнего колонтитула арабскими цифрами с расстоянием 10-15 мм от верхнего края.

Титульный лист включают в общую нумерацию страниц работы. Номер страницы на титульном листе не проставляют.

Иллюстрации и таблицы, расположенные на отдельных листах, включают в общую нумерацию.

Ссылки на источники в тексте курсовой работы приводят в квадратных скобках. Ссылаться следует на документ в целом или его разделы и приложения.

Источники в списке использованных источников располагают в алфавитном порядке (сначала отечественные, затем иностранные) или в порядке упоминания. Нормативные правовые акты Республики Беларусь (документация международного законодательства) располагают в начале списка. Каждый источник в списке использованных источников печатается с абзацного отступа. Нумеруется арабскими цифрами.

Образцы библиографического описания источников приведены в Приложении 3.
Защита курсовой работы

Защита курсовой работы является одной из форм промежуточной аттестации слушателей, осваивающих образовательную программу переподготовки руководящих работников и специалистов. Для проведения защиты курсовой работы распоряжением по Факультету создается комиссия в составе 3 человек, в которую может входить в том числе руководитель курсовой работы. В случае проведения защиты курсовой работы на базе иных учреждений образования в состав комиссии может быть включен заместитель директора по учебной работе.

На защите курсовой работы слушатель должен кратко изложить содержание работы, дать исчерпывающие ответы на вопросы членов комиссии.
Результаты защиты курсовой работы оцениваются в баллах по десятибалльной шкале.

Критерии оценки курсовой работы

10 баллов (десять) ставится, если:

а) тема работы актуальна и научно осмыслена;

б) содержание работы раскрывает исследуемую тему, заявленные во введении задачи полностью решены;

в) в работе на основе глубокого изучения достаточного объема источников дается самостоятельный анализ материала;

г) в работе содержатся элементы творчества, научно и методически правильно описана эмпирическая часть исследования, логически последовательно изложен материал;

д) исследование имеет научно-методическую значимость в профессиональном становлении слушателя и прикладную ценность;

е) делаются самостоятельные обоснованные и доказательные выводы исследования;

ж) проявлена полная самостоятельность слушателя в подготовке работы;

з) ясно, четко, последовательно и обоснованно изложено содержание работы; работа оформлена в соответствии с требованиями указанными в Положении о курсовой работе;

и) на защите слушатель демонстрирует свободное владение материалом, знание теоретических подходов к проблеме, полно, уверенно, аргументировано отвечает на вопросы членов комиссии по защите курсовых работ; 

к) владеет культурой речи, культурой публичного выступления.

9 баллов (девять) ставится, если:

а) тема работы актуальна и научно осмыслена;

б) содержание работы раскрывает исследуемую тему, заявленные во введении задачи полностью решены;

в) в работе на основе глубокого изучения достаточного объема источников дается самостоятельный анализ материала;

г) в работе содержатся элементы творчества, научно и методически правильно описана эмпирическая часть исследования, логически последовательно изложен материал;

д) исследование имеет научно-методическую значимость в профессиональном становлении слушателя и прикладную ценность;

е) делаются самостоятельные обоснованные и доказательные выводы исследования;

ж) проявлена полная самостоятельность слушателя в подготовке работы; 

з) ясно, четко, последовательно и обоснованно изложено содержание работы; работа оформлена в соответствии с требованиями указанными в Положении о курсовой работе;

и) на защите слушатель демонстрирует свободное владение материалом, знание теоретических подходов к проблеме, полно, уверенно, аргументировано отвечает на вопросы членов комиссии по защите курсовых работ; 

к) владеет культурой речи, культурой публичного выступления.

8 баллов (восемь) ставится, если:

а) тема работы актуальна и научно осмыслена;

б) содержание работы раскрывает исследуемую тему, заявленные во введении задачи полностью решены;

в) в работе на основе  изучения достаточного объема источников дается самостоятельный анализ материала;

г) научно и методически правильно описана эмпирическая часть исследования, логически последовательно изложен материал;

д) исследование имеет научно-методическую значимость в профессиональном становлении слушателя и прикладную ценность;

е) делаются самостоятельные обоснованные и доказательные выводы исследования;

ж) проявлена достаточная самостоятельность слушателя в подготовке работы;

з) ясно, четко, последовательно и обоснованно изложено содержание работы; работа оформлена в соответствии с требованиями указанными в Положении о курсовой работе;

и) на защите слушатель демонстрирует свободное владение материалом, знание теоретических подходов к проблеме, полно, уверенно, аргументировано отвечает на вопросы членов комиссии по защите курсовых работ; 

к) владеет культурой речи, культурой публичного выступления.

7 баллов (семь) ставится, если:
а) тема работы актуальна;

б) содержание работы раскрывает исследуемую тему, заявленные во введении задачи полностью решены;

в) в работе на основе  изучения указанных источников дается  анализ материала;

г) в работе правильно описана эмпирическая часть исследования,  последовательно изложен материал;

д) исследование имеет прикладную ценность;

е) делаются  выводы с единичными собственными суждениями;

ж) проявлена  самостоятельность слушателя в подготовке работы;

з) последовательно изложено содержание работы; работа оформлена в соответствии с требованиями указанными в Положении о курсовой работе;

и) на защите слушатель демонстрирует владение материалом, знание теоретических подходов к проблеме, аргументировано отвечает на вопросы членов комиссии по защите курсовых работ; 

к) владеет культурой речи, культурой публичного выступления.

6 баллов (шесть) ставится, если:

а) тема работы актуальна;

б) содержание работы раскрывает исследуемую тему, заявленные во введении задачи  решены;

в) в работе дается анализ материала;

г) в работе описана эмпирическая часть исследования;

д) исследование имеет невысокую прикладную ценность;

е) составленные выводы имеют слабую доказательную базу;

ж) проявлена относительная самостоятельность слушателя в подготовке работы;

з) в оформлении курсовой работы допущены ошибки, имеются нарушения требований Положении о курсовой работе;

и) на защите слушатель проявляет ориентирование в обсуждаемой теме, не всегда правильно отвечает на вопросы членов комиссии по защите курсовых работ и присутствующих;

к) владеет культурой речи, культурой публичного выступления.

5 баллов (пять) ставится, если:

а) тема работы соответствует современному состоянию педагогической науки;

б) содержание работы не полностью раскрывает заявленную тему;

в) в работе представлена слабая  база источников;

г) отсутствует самостоятельный анализ литературы и фактического материала, выводы недостоверные;

д) слабое знание теоретических подходов к решению проблемы;

е) в оформлении курсовой работы допущены ошибки (несоблюдение правил оформления списка использованных источников, несоблюдение полей, шрифта, интервалов);

ж) неуверенная защита работы, отсутствуют ответы на значительную часть вопросов.

4 балла (четыре) ставится, если:

а) тема работы соответствует современному состоянию  педагогической науки; 

б) содержание работы раскрывает заявленную тему не полностью;

в) в работе представлена слабая  база источников нет ссылок на них;

г) слабое знание теоретических подходов к решению проблемы;

д) отсутствует самостоятельный анализ литературы и фактического материала, выводы списаны из источников;

е) нарушена логика изложения материала;

з) в оформлении структурных элементов дипломной работы допущены серьезные ошибки (несоблюдение правил оформления списка использованных источников, несоблюдение полей, шрифта, интервалов);

и) неуверенная защита работы, ситуативное изложение материала, отсутствуют ответы на значительную часть вопросов.

3 балла (три) ставится, если:

а) тема работы соответствует современному состоянию  педагогической науки; 

б) содержание работы не раскрывает заявленную тему;

в) в работе представлена слабая  база источников, 

г) отсутствует самостоятельный анализ литературы и фактического материала;

д) материал изложен сумбурно, хаотично; слабая опора на источники;

ж) отсутствуют выводы в курсовой работе;

з) низкий уровень технического оформления курсовой работы;

и) неуверенная защита работы, отсутствуют ответы на вопросы, слушатель не владеет материалом темы.

2 балла (два) ставится, если:

а) тема работы соответствует современному состоянию педагогической науки;

б) содержание работы не раскрывает заявленную тему;

в) в работе представлена слабая  база источников;

г) отсутствует самостоятельный анализ литературы и фактического материала;

д) материал изложен сумбурно, хаотично; слабая опора на источники;

з) низкий уровень технического оформления курсовой работы;

и) отсутствуют выводы, не приведено подтверждение теоретических положений, отсутствуют ответы на вопросы, слушатель не владеет материалом темы.

1 балл ( один) ставится, если:

а) содержание работы не раскрывает заявленную тему;

б) слушатель не знает защищаемой темы или отказался защищать курсовую работу.

Положительными являются отметки не ниже 4 (четырех) баллов.
Слушатель, не представивший в установленный срок курсовую работу или не защитивший ее, считается имеющим академическую задолженность.
Срок ликвидации академической задолженности устанавливается распоряжением по Факультету. При невозможности проведения повторной промежуточной аттестации в сессию, на которой возникла академическая задолженность, срок ее проведения устанавливается до или в начале следующей экзаменационной сессии.
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Приложение 3 Примеры библиографических описаний

Книги без автора

Основы политологии : словарь / под ред. А. Г. Белова, П. А. Семина. – М. : Мысль, 2022. – 350 с.

Малый бизнес : перспективы развития : сб. ст. / под ред. В. С. Ажаева. – М. : ИНИОН, 2021. – 147 с.

Книги одного автора

Игнатов, В. Г. Государственная служба субъектов РФ : Опыт сравнительно–правового анализа / В. Г. Игнатов. – Ростов н/Д : СКАГС, 2020. – 319 с.

Базаров, Т. Ю. Управление персоналом / Т. Ю. Базаров. – М. : Академия, 2023. – 218 с.

Балабанов, И. Т. Валютные операции / И.Т. Балабанов. – М. : Финансы и статистика, 2023. – 144 с.
Книги двух авторов

Корнелиус, X. Выиграть может каждый : Как разрешать конфликты / X. Корнелиус, 3. Фэйр ; пер. П. Е. Патрушева. – М. : Стрингер, 2022. – 116 с.

Смирнов, К. Высшая математика / К. Смирнов, В. Петров. – М. : Университет, 2023. – 220 с.

Агафонова, Н. Н. Гражданское право / Н. Н. Агафонова, Т. В. Богачева ; под общ. ред. А. Г. Калпина. – М. : Юрист, 2022. – 542 с.

Ершов, А. Д. Информационное управление в таможенной системе / А. Д. Ершов, П. С. Конопаева. – СПб. : Знание, 2022. – 232 с.

Игнатов, В. Г. Профессиональная культура и профессионализм государственной службы : контекст истории и современность / В. Г. Игнатов, В. К. Белолипецкий. – Ростов н/Д : МарТ, 2020. – 252 с.

Книги трех авторов

Киселев, В.В. Анализ научного потенциала / В. В. Киселев, Т. Е. Кузнецова, З. З. Кузнецов. – М. : Наука, 2021. – 126 с.

Громов, С. Экономика : сб. ст. / С. Громов, Н. Тихонов, Т. Глушкова. – М. : ЭКСМО, 2021. – 230 с.

Журавлев, П. В. Мировой опыт в управлении персоналом : обзор зарубежных источников / П. В. Журавлев, М. Н. Кулапов, С. А. Сухарев. – М. : Рос. Экон. Акад. ; Екатеринбург : Деловая книга, 2021. – 232 с.

Аяцков, Д. Ф. Кадровый потенциал органов местного самоуправления : проблемы и опыт оценки / Д. Ф. Аяцков, С. Ю. Наумов, Е. Н. Суетенков. – Саратов : ПАГС, 2021. – 135 с.

Книги четырех и более авторов

Управленческая деятельность : структура, функции, навыки персонала / К. Д. Скрипник [и др.]. – М. : Приор, 2022. – 189 с.

Философия : университетский курс / С. А. Лебедев [и др.] ; под общ. ред. С. А. Лебедева. – М. : Гранд, 2023. – 525 с.

Управление персоналом : от фактов к возможностям / А. А. Брасс [и др.] – Минск : УП «Технопринт», 2022. –387 с.

Словари и энциклопедии

Социальная философия : словарь / под общ. ред. В. Е. Кемерова, Т. Х. Керимова. – М. : Академический Проект, 2023. – 588 с.

Ожегов, С. И. Толковый словарь русского языка / С. И. Ожегов, Н. Ю. Шведова. – М. : Азбуковник, 2020. – 940 с.

Чернышев, В. Н. Подготовка персонала : словарь / В. Н. Чернышев, А. П. Двинин. – СПб. : Энергоатомиздат, 2020. – 143 с.

Экономическая энциклопедия / Е. И. Александрова [и др.]. – М. : Экономика, 2019. – 1055 с.

Многотомные издания

История дипломатии : В 5 т. Т. 5. / под ред. А. А. Громыко. – М. : Госполитиздат, 2023. – 766 с.

Официальные документы

Конституция Российской Федерации : офиц. текст.– М. : ОСЬ–89, 2020. 48 с.

Об исполнении федерального бюджета за 2013 год : федер. закон от 4 апреля 2015 № 30–ФЗ // Собрание законодательства РФ. – 2022. – № 15. –С. 1275.

О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти : указ Президента РФ от 9 марта 2014 № 314 // Собрание законодательства РФ. –2021. – № 11. – С. 945.

Об инвестиционном фонде Российской Федерации : постановление Правительства от 23 ноября 2015 № 694 // Собрание законодательства РФ. – 2022. – № 48. – С. 5043.

Статья, раздел, глава

Бакаева, О. Ю. Таможенные органы Российской Федерации как субъекты таможенного права / О. Ю. Бакаева, Г. В. Матвиенко // Таможенное право. – М.: Юрист, 2023. – С. 51–91.

Веснин, В. Р. Конфликты в системе управления персоналом / В. Р. Веснин, С. Иванов // Практический менеджмент персонала. – М. : Юрист, 2019. – С. 395–414.

Иванов, С. Проблемы регионального реформирования // Экономические реформы / под ред. А. Е. Когут. – СПб. : Наука, 2023. – С. 79–82.

Из словаря

Межличностные отношения // Управление персоналом : энциклопедический словарь / под ред. А. Я. Кибанова [и др.]. – М. : ИНФРА–М, 2022. – С. 240–241.

Руднев, В. П. Модерн в искусстве / В. П. Руднев // Словарь культуры ХХ века: ключевые понятия и тексты. – М. : Аграф, 2020. – С.119–124.

Статьи из газет

Титов, В. Банковская система Северо – Запада России / В. Титов // Экономика и жизнь. – 2022. – № 1. – С. 38.

Серов А. Итоги национализации / А. Серов // Известия. – 2020. – 14 июня. – С. 5.

Статьи из журналов

Терентьева, Т. Банковские услуги : спрос и предложение / Т. Терентьева // Деньги и кредит . – 2022. – №. 12. – С. 54–57.

Беков, Т. Конституционные конфликты / Т. Беков // Государство и право. – 2021. – № 11. – С. 19–25.

Электронные ресурсы удаленного доступа (представленные в Интернете или внутренних сетях)

Кодекс Республики Беларусь об образовании [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/document/?guid=3871&p0=hk1100243. – Дата доступа: 07.07.2023.

Конституция Республики Беларусь [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/pravovaya-informatsiya/normativnye-dokumenty/konstitutsiya-respubliki-belarus/. – Дата доступа: 07.07.2023.

О медиации: Закон Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. №58–3 [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/document/?guid=3871&p0=H11300058. – Дата доступа: 07.07.2023.

Об утверждении и введении в действие образовательных стандартов по специальностям среднего специального образования: Постановление министерства образования Республики Беларусь от 28 апреля 2014 г. №57 [Электронный ресурс] / Национальный центр правовой информации Республики Беларусь. – Минск, 2015. – Режим доступа: http://www.pravo.by. – Дата доступа: 13.04.2022.

Иванов, П.К. Как создавать контент и писать тексты для веб–сайтов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://arcobaleno–ru.livejournal.com/16328.html. – Дата доступа: 22.09.22.

Электронные ресурсы удаленного доступа (представленные в Интернете или внутренних сетях)

Кодекс Республики Беларусь об образовании [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/document/?guid=3871&p0=hk1100243. – Дата доступа: 07.07.2023.

Конституция Республики Беларусь [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/pravovaya-informatsiya/normativnye-dokumenty/konstitutsiya-respubliki-belarus/. – Дата доступа: 07.07.2023.

О медиации: Закон Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. №58–3 [Электронный ресурс] / Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: https://pravo.by/document/?guid=3871&p0=H11300058. – Дата доступа: 07.07.2023.

Об утверждении и введении в действие образовательных стандартов по специальностям среднего специального образования: Постановление министерства образования Республики Беларусь от 28 апреля 2014 г. №57 [Электронный ресурс] / Национальный центр правовой информации Республики Беларусь. – Минск, 2015. – Режим доступа: http://www.pravo.by. – Дата доступа: 13.04.2022.

Иванов, П.К. Как создавать контент и писать тексты для веб–сайтов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://arcobaleno–ru.livejournal.com/16328.html. – Дата доступа: 22.09.22.

Электронные ресурсы локального доступа (с информацией, зафиксированной на отдельном физическом носителе)

Большая энциклопедия Кирилла и Мефодия 2010 [Электронный ресурс]. – М.: Кирилл и Мефодий, 2020. – Электрон. опт. диск.
