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Правила приема

на факультет повышения квалификации и переподготовки

по педагогике и психологии учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет»
Правила приема на факультет повышения квалификации и переподготовки по педагогике и психологии учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» (далее – УО ВГМУ) разработаны на основании Кодекса Республики Беларусь об образовании, «Положения о непрерывном профессиональном образовании руководящих работников и специалистов», утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 15.07.2011 № 954, Устава УО ВГМУ, «Положения о факультете повышения квалификации и переподготовки по педагогике и психологии УО ВГМУ».
Факультет повышения квалификации и переподготовки по педагогике и психологии на основании Устава УО ВГМУ, специального разрешения (лицензии) № 02100/441, выданного Министерством образования Республики Беларусь на основании решения от 30 апреля 2004 года № 607 и зарегистрированного в реестре специальных разрешений (лицензий) Министерства образования Республики Беларусь за №441, срок действия специального разрешения (лицензии) продлен на основании решения от 13 февраля 2014 года № 112) осуществляет прием лиц с высшим образованием и студентов выпускных курсов учреждений высшего образования, лиц со средним специальным образованием на образовательные программы дополнительного образования взрослых - переподготовку руководящих работников и специалистов на уровне высшего образования, повышение квалификации на уровне высшего и среднего специального образования, обучающие курсы, стажировку.

Переподготовка руководящих работников и специалистов с высшим образованием осуществляется в заочной форме получения образования по специальностям:

· 1-08 01 73 "Профессиональное обучение" (квалификация «Преподаватель в соответствии с квалификацией по основному образованию»);
1-08 01 78 "Педагогическая деятельность на английском языке" (квалификация «Преподаватель со знанием английского языка»).
· Повышение квалификации кадров со средним специальным и высшим образованием осуществляется в очной (дневной) форме получения образования по профилям (направлениям) образования):

· «Педагогика. Профессиональное образование» (направление образования «Профессиональное образование»);

· «Педагогика» (направление образования «Педагогика подросткового и юношеского возраста», «Педагогика общевозрастная»).

Лица, изъявившие желание получить дополнительное образование взрослых, представляют в деканат факультета повышения квалификации и переподготовки по педагогике и психологии следующие документы:

для освоения содержания образовательной программы повышения квалификации руководящих работников и специалистов
– заявление лица или направление организации;

– оригинал и копию документа, удостоверяющего личность;

для освоения содержания образовательной программы переподготовки руководящих работников и специалистов, имеющих высшее образование
– заявление (студенты выпускных курсов - заявление-разрешение, подписанное ректором учреждения высшего образования с указанием курса обучения);

– направление организации (кроме лиц, получающих образование за счет средств индивидуальных предпринимателей, физических лиц или собственных средств гражданина);

– оригинал и копию диплома о высшем образовании (если диплом выдан на девичью фамилию, необходимо предоставить оригинал и копию свидетельства о заключении брака);

– три фотографии размером 3 х 4 см;

– оригинал и копию свидетельства о признании документа об образовании, выданного в иностранном государстве, и установлении его эквивалентности (соответствия) документу об образовании Республики Беларусь (для лиц, получивших высшее образование в организациях иностранных государств);

– оригинал и копию документа, удостоверяющего личность;

– выписку из трудовой книжки, заверенную в отделе кадров по месту работы (для тех, кто работает).

Для получения дополнительного образования взрослых при освоении содержания образовательной программы переподготовки руководящих работников и специалистов, имеющих высшее образование, принимаются лица, имеющие высшее образование, профиль (направление) которого, а также полученная специальность позволяют претендовать на дополнительное образование по указанной программе согласно Общегосударственному классификатору Республики Беларусь ОКРБ 011-2009 «Специальности и квалификации», утвержденному постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 2 июня 2009 г. № 36.

для освоения содержания образовательной программы стажировки руководящих работников и специалистов
– направление организации;

– учебную программу стажировки, утвержденную руководителем организации, направляющей работника для освоения содержания образовательной программы стажировки руководящих работников и специалистов, по согласованию с ректором УО ВГМУ;

– оригинал и копию документа, удостоверяющего личность.
Прием документов проводится в течение учебного года. Зачисление осуществляется на основании заключенного договора и оформляется приказом ректора университета (по мере комплектования группы для обучения). Преимущественным правом при зачислении пользуются лица, работающие в организациях структуры Министерства здравоохранения Республики Беларусь, их обучение проводится за счет средств бюджета.

Декан факультета повышения квалификации
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